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Ynevduvn AnAwon : BeBatwvw OTL Eiuail cUYYPAPENC QUTHG TNG TTTUXLAKIC EPYAOiac Kot OTL

kaGe Bondela tnv omoia gixa yla tnv mMpoeToLuacia Tn¢, ival MANPwW¢ avayvwpLoUEV Kol
QVOAQPEPETAL OTNV MTUXLOKN Epyaoia. ETione Exw avapEePEL TIC OTTOLEC TTNYEC ATTO TLC OTTOLEG
gkava ypnion bgbousvwy, 6ewv N Aféswv, €ite aUTEC avapépovtal okplBwe &eite
TopaEPaoUEVEG. Emione BeBaiwvw OTL qUTH N TTUXLOKY EPYAOLX TIPOETOLUXOTNKE QIO
EUEVO TIPOOWTTIKA ELSIKA YLA TIC QTTAUTNOEL TOU TIPOYPAUUATOC Ormoudwv Tou Tunuarog

Mnxavikwyv kat [Anpo@opikrc.



EYXAPIZTIEZ

H mapoloa mruylakn gpyacia pe Bépa “Kepaleg tumou V Kal popuPikéG. AVaAUTIK HEAETN
KoL aplOuntkn enefepyaocia oto Aoylouikd Matlab.”, mpayuoatonow)6nke, oto mAaiclo Tou
TPOYPAUHUATOC OToUSWV Tou Tunpatog Mnxavikwv MAnpodopikng TE tou T.E.l. Keviplkig

Makedoviag.

210 onueio autd atoBavoual TNV avaykn va ekppAacw TLG EIALKPLVELG Kal BEpUEG EUXAPLOTIEG
pou otov emiBA€mnovta kabnyntr kuplo Koulpoukidn AmOoTONO, ETMLOTNUOVIKO CUVEPYATN
Tou TUAuatog Mnxavikwv MAnpodoptkng tou TEI Kevtpikic Makedoviag, TOG0 yla TtV
npoodopd Tou BEUATOC, 00O KAl ylo TV EUTILOTOCUVH TOU. TOV EUXOPLOTW EMIONG yla TIC
TIOAUTUIEG YVWOELG KoL CUUPBOUAEC TIou pou Ttapeixe kaB' OAn tn SLApKeELA EKMOVNONG TNG
gpyaoiag, kabwg Kat yia tnv kabodrynon kat moAUTIun BonBela Tou Omote Kal émou unnpée

amopaltntn.

Téhog, Ba nBeha va guxaplotiow Kol OAOUC TOUG avOpWITOUG €VTOC KoL EKTOG TOU
akadnuaikol meptBallovtoc , Toug cupdoltnTEG Kal piloug Tou cuvavtnoa ota opopda
QUTA GOLTNTIKA OU XPOVLO, KOl TTAVW art’ OAd TNV OLKOYEVELX OV YLOL TNV OTAPLEN, UTTooVN

KOl CUMIAPACTACT TOUG.



NEPINHWH

Q¢ yAwooa Tpoypaupatiopol Kal epyoieio ypadlkng avamnapdaotacng SeSopévwy, TO
Matlab &taBétel éva mAoUolo GUVOAO SUVATOTATWY KAl AELTOUPYLWV ylot TNV emiluon
TMPOBANUATWY O TEXVIKOUG , ETLOTNMOVLKOUC, UTTOAOYLOTIKOUC KOl HaBnuatikoU¢ TouEelc.
Inoudala  SuvatoTNTA TOU TPOYPAUUOTOG HMeTofD GAAwv  elvol Kol aut  Tou
TIPOYPOUUATIONOU KABWG ETUTPEMEL QVATITUEN £DOPLOYWY TIOPOUOLWY UE EKEIVEG GAAWV

VAWOOWV MTPOYPOUUOTIOHOU.

Avaueoa ota epyaleia tou Matlab Eexwpiloupe to epyadeio Staoclvdeong Pe To Xprotn
péow ypadkwv (graphicaluserinterface — GUI) 1o omoio pag €MITPEMEL va  TO
Xpnolwlomoljooupe w¢ edapuoyn epyaleiwv avamtuéng. Etol o ouvbuaopog dopwv
Sebopévwy Tivaka, SUVOTOTATWY TPOYPOUHATIONOU, Kol epyaleiwv GUI kavel to Matlab
gva  eCOlpeTKA  LOXUpO epyodelo ylo tnv emihuon TmpoPAnudtwy oe  Sladopoug
EMLOTNHOVIKOUC Topeic. Etol wg meptBaMov avamtuéng tg mapoloag spyaociag, Omou
OVTIKE(PEVO aTIOTEAEL N KATOOKEUN KOL N QAVATTTUEN eVOG eKTIOLEEUTLKOU TIAKETOU ALOKICEWV
TO OTIOLO TIPOCOUOLWVEL TO TIPOGSLOPLOUO BECNC KLVOUEVOU CWHATOC OTOV XWPO, LECW TOU

Matlab.
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1° KEQAAAIO
FENIKH EIZAFQrH £TIZ KEPAIEX

H avdAuon Tng Asitoupyiag Twv Kepaiwyv Baoidetal oTig §lowoelg Tou Maxwell kai
dpa KAVOUNE DWW TNV aTTapaitnTn BewPNTIKA €l0aywWyH.

1.ESIZQ2EIZ MAXWELL

H mmpwTn €Cicwaon gival 0 Népog Tou Gauss yia 1o NAEKTPIKO TTedio E =F (x,y,2,t)
o€ éva onWEio Tou XWpou f(x,y, z) TNV XPOVIKA OTIYUA t.
AuTH ouVBEETal e TNV NAEKTPIKY PeTaToTon D' = D' (x,y, 2, t) Je TV
2xéon
D'_eF
1)
OTTOoU €= OINAEKTPIKA OTABEPS TOU YECOU TTOU YEVIKA £€apTATAl ATTO TO GNEIo P.

lMNa 10 KEVO £XOUME TNV TIUNA

arad
E, = 8.8542 % 10-12f—

(2)

Av £Xouple pIa KAEIOTA eTTIQAvEIa S, TTOU TTEPIKAEIEl TUVOAIKO QOpTiO q, TOTE I0XUEI OTI
TO ETMQAVEIOKO OAOKANpwUa TNG D’

jgﬁ’ -ds =q
S
(3

AnAadnA n porj Tou dIavUouaTog TNG PETATOTTIONG ATTO TNV KAEIOTA TTIQAvEIa Ic0UTal
ME TO OAIKO TTEPIKAEIOUEVO OTTO QUTH QOPTIO. Z€ DIAPOPIKN Hop@r) Ba givai
v-D'=p
(4)



otou p’ = p'(x,y, z,t)(Cb/m”3) gival n TTUKVOTNTA TOU NAEKTPIKOU popTiou. AnAadn
av V gival 0 0ykog TTou TrePIKAEiEl N KAEIOTA mTIQAvela S’ TOTE

fp’dV=q

v
5) ~
H delTepn e€iowaon Maxwell gival o vopog Gauss yia 1o payvnTiko medio B’ =
B'(x,y,z, t)TTOU GUVDEETAI JE TV EVTACT Tou payvnTikou Trediou H' = H'(x,y, z, t) e
TNV oxéon
B =uH
(6)

OTTOU P=payvnTIKA SIaTTEPATAOTNTA TOU JECOU, TTOU YEVIKA £€apTaTal aTro Tnv 8éon P.
MNa kevo Ba £xoupe
Uo = 4I1x10~7 henry/m
(7)

ATTO TIG BUO QUTEG OTABEPES €g, o TNS NAEKTPOMAYVNTIKAG Bewpiag TTPOKUTITOUV dUO
GAAEG 1I00DUVaES TTOU gival N TaxuTnTa diddoong Twv HM kupdtwy C (oTo KeVO).

C=-——=310%m/sec

€oHlo
(8)

KAl N XAPOKTNEIOTIKI AvTIOTOON TOU KEVOU XWPOoU §

{= Fo = 120I = 377 ohm
€o
9)
AvAAoyeg OXEOEIG I0XUOUV Kal YIa OTTOIOONTTOTE HECO PE OTABEPEG(€, 1) <-> (u, {n);
__1 — (B
- N (m - €
(10)

O vouog Tou Gauss yia To ayvnTiko 1redio dnAwvel OTI n por} Tou B’ dlapéoou Jiog
KAEIOTAG eIQAvelag S’ gival undév

B -ds=0

(11)
Auté onpaivel 611 AEN uttdpxouv eAeUBepa payvnTIKG QopTia, OTTWG OTNV TTEPITITWON
TWV NAEKTPIKWYV QOPTiwvY, OTI dNAAdI) UTTAPXOUV hayvnTIKA JOVOTTOAd. Z€ dIAQOPIKH
Mop®r] o vOuog gival

V-B'=0

(12)
H Tpitn e€iowon Maxwell eival o vouog Tou Ampere. Av £XOUNE PIa avoIxXTh
em@aveia S Tou TreplopileTal (KATaAnyel) o€ pia ogaAf KAEIOTH KaPTTUAN C, TOTE O
vOHOG auTog Aéel O

$H' d_)—1+0fl_))’ ds’'
€= 175t
S
(13)

otrou | €ival To guvoAIkKG pelpa (Ampere) TTou SIEPXETAI ATTO TNV €TTIPAvEIR S’. ZTO
aploTePd OKEANOG TNG e€iowaong €xouue €MKAUTTIAIO OAOKAApWHA TNG éviaong Tou



payvnTikoU TTediou H' , evi) 0TO Oe€IO TO €TMETMPAVEIO OAOKANPWHA TNG NAEKTPIKAG
peTaromong D'
2¢ OIAPOPIKA HoPYPr EXOUUE

-,

at

VxH' = i’ +
(14)

émou J'=J' (x, y, z, t) €ival n TTUKVOTNTA PEUPATOS (Ampere/m?) TTou SIEPXETAI ATTO  HI
em@Aveia S’, Kal £X0UlE

ff’ldE:I
sl

(15)
O vépog TOU Ampere OnAWvel OTI HIO PEUUATIKA KATAVOMPN 1 €éva  XPOVIKA
HeTaBaAASuEVO NAekTPIKS TTEDIO, dnuIoUupyoUV payvnTiKS TTEdIO.
H 1étaptn e€iowon Tou Maxwell gival o vouog Tng emaywyng Tou Faraday. Av
OTTWG Kal TTPiV £XOUUE QVOIKTH ETTIQAVEIQ S’ TTOU TTEPIKAEIETAI ATTO KAEIOTH) KAUTTUAN C’

, Ba €xoupe
—_ a —
fF’-d?=——f B' -ds
J at )

(16)
>¢ OI0QOPIKN HOPPHA O VOPOG gival
. 0B’
xE' = — T
17)
O vOpog TNG eTTaywyng Hag Aéel OTI éva XPOVIKA WETABAAAOPEVO payvnTIKG TTEDIO
OnNMIoUPYEI ME TNV OEIpd TOU £va NAEKTPIKG TTEDIO.
EmavahapBdvoupe OT Ao Ta Trediakd peyédn EL, D' H',B',P,J eivai yevikd
OUVOPTACEIG TOU Xwpou P(X,y,z) Kal Tou Xpovou t .
O eglowoeig (4), (12), (14), (17) ytropouv va XpnoiyoTroinBouv yia TNV JEAETN
Kal TNV avAdAuon Twv KEPAIWY, EQOCOV Ol KEPAIES Eival ayWYIUESG, METAANIKEG dIOTAEEIG
TToU SIappEovTal ATTO XPOVIKA HETARBAANOPEVEG PEUMATIKEG KATAVOUEG, KOl OUVETTWG,
OTwg OBa  doupe  TTAPAKATW, TIPOKOAOUV  XPOVvIKA  peTABaAAdupeva  Kai
oAANAeEapTwpeva (NAEKTPIKA — JayvnTIKA) TTEdia.
Mpokeiyévou va ammAomoinBei n avdAuon Twv TAPATTAVW  EEI0CWOEWV
glodyoupue Ta Aeyoueva BaBuwTd Kail dlavuouaTIKG SUVANIKO.

2.BAOMQTA KAI AIANYZMATIKA AYNAMIKA

ASYw TOU yEYOVOTOC OTI V7 - B’ = 0, aTT0 éva yVWoTO BEWPNUA TNS SIAVUCHOTIKAS
avaAuong, YTTOPOUNE VA EKQPATOUNE To dIAvuoa B’ cav TNV OTPOPI] EVOG AAAOU
SiavuopaTtog A’ = A'(x,y, z, t) TToU KAAEITE SIAVUCHOTIKG BUVANIKG WS EEAC

B' = VxA'
(18)

AvtikaBioTwvTtag TNV (18) otnv (17) éxoupe

at
(19)

. 9A
vx|E + =0



21nv (19), n oTPo®n evdg dlavuopaTtog gival undév TTavTou Kal dpa OTTo £vVa yVWOoTO
Bewpnua NG dlavuouaTiKAG avaAuong, auTO PTTOPEI va EKPPAOCTEI WG N KAion yiag
BaBuwTAg ouvaptTnong

@' = P'(x,y,2,t) TOU KaAeite BaBuwTd duvauiko. ‘ETol Ba gival

F + Z Vo > E' vo' oA

= — - = — —

at at
(20)

Evw Spwg Ta TEdIaKA PeyEDN B', E' civai HJovoohuavTa Kaboplouéva, Ta JeyEBn
@', A’ aTTo TA OTIOIT TIPOEPXOVTAI HECW TWV eClowoewv (18), (20) dev cival
Movoornuavta KaBopiouéva. YTdpxel OnAadr n eAeuBepia oTo va eTTIAEEOUE
SINPOPETIKA PEYEDN @', A’ Kol WG, PEOW Twv e€lowoewy (18), (20) va pag
TTPOKUTITOUV Ta iSia TTedIaKkd peyédn E', B'. Auto Aéyetal eheuBepia Babpidac (gauge
freedom). Mpdyuat av Bewprnooupe Ta PHEYEDN

n ! af
v
A" =4 +Vf

(21)

otmou f = f(x,y,z,t) eivai auBaipeTn cuvdptnon TOTE Ta TTEDIAKA UEYEDN
E',B’ Trapapévouv apeTARANTA, yiaTi

B' =VxA" =VxA' + VxVf =VxA' =B’
(22)

yiari 1ox0el TauToTIKG VXV = 0. Opoiwg

E' = —Vd" 04" = -V ) =E
B at at
(23)

<

MNa va TTeplopicoupe autr) TNV eAeuBepia TTIAOYAG TWV SUVANIKWV @ 4, ETTIAEYOUE
TETOIO WOTE VA IKAVOTTOIEITAI N AeyOuevn ouvOnkn Lorentz
- o’ yan 109
He ot C? ot

AvTtikaBiotwvtag Twpa TNV (18) kai (20), dexdpevol OTI £XOUNE OUOYEVEG HECOV,
IoXUoUV ol oXéoeic D' = eE', B' = uH' pe 10 PEYEDN €, 1 Va PNV EE0PTWVTAI OTTO TNV
Béon (oTabepéq), oTig e§lowoelg (14), (4) £€xoupe dladoxIka. ZTnv e¢iowon (14)

TTPOKUTITEI
1__\ - @ 94’
Vx (— VxA’) =] +—|E(-V®' —
u at

at

vx(Vxd') = ' L
x(VxA') = He 5z — eV o0

- s a%4' g’
AV v 2V U — r_ _
v(v-A4')-V2A' = ' — pe e ueV( 6t>



, 1 024" .,
R T
(25)

OTToU KAvape XpAon TnG ouvbAkng Lorentz (24) yia va ATTOAEIYOUUE Tov
TIPWTO OPO ATTO APIOTEPA Kal Tov TeAeuTaio atro dggid. Opola atmo Tnv egiowaon (4)

£xoupue Sl1000XIKG:
v Vo' AN _
€ at )|~ P

d - p'
Vo' + —(V-A')=——
+6t( ) ) €
109 p'
Ve ————=——
C2 at? €
(26)

otTou Kai ANl €yive xpAon TnG ouvlnkng Lorentz (24). O1 800 KUPOTIKEG
eEI0WoeIC (25), (26) yia Ta SuvaPIKG, @', A" pe TINYEC TIC KOTAVOPEC PEUMATOC KOl
QopTia (j’,p’) €XOUV TIG aKOAOUBEG yeVIKEG AUCEIG

1 p (x’,y’,z’, t— %) av’
Ile R

D' (x,y,2z,t) = 3
(27)

T’ oA o R
. u ](x,y,z,t—f)dV
A(x,y,z,t)=m R

i\

(28)

onAadrn o1 vyevikég Auoeig (27), (28) civar umépBeon (dBpoion) Twv
OTOIXEIWOWV CUVEICPOPWYV aTTo ToV OYKO dV' OTO ONpEio TNG KATAVOUNG PEUNATWY —
poptiwv J',p', 7' (x',y',z"), TIPOC TO ONpEio UTTOAOYIGHOU Tou TTEdiou r(x, ¥, z).

ETriong

10



R=[F =7 =JG=2)7+ G- yP+@-2)
(29)

Kal € gival n Taxutnta 8iadoong Twv HM KUpdtwy — dlaTapaxwy oTov Xwpo.

OTW¢ dIATTIOTWVOUNE aTTo TIC EI0WOEIS (27) Kai (28) Ta HM Suvapika @', A’
otnv Béon P(x,y,z) uttoloyifeTal atro Tnv utrépBeon (GBpoion) Twv OTOIXEIWDWY
Suvapikv d@’,dA’ TIou o@eilovTal OTIC OTOIXEIWSEIC KaTavouéc p(x’,y',z')dv'
j’(x’,y’,z’) dV' ot1o onueio f'(x',y',z"). O 6pog (t — g) onAwvel akpIBwG TNV
TeTmEPaACTUEVN TaxuTNTa diddoong Twy diatapaxwyv Tou HM — trediou aTov xwpo.

3.APMONIKA METABAAAOMENA MNEAIA

2TIG KEPQIEG TTOU PEAETANE, KOTA KavOva Ta peUATA TTOU TIG SlappEouV gival
TTEPIODIKA WG TTPOG TOV XPOVo Kal dpa To TTapayouevo HM 11edio gival apuoviKo.
ETtriong n Cwvn auxvoTtnTwy gival ouvrBwg TTOAU OTEVH, OTTOTE TTPAKTIKGA £XOUME HIa
MOvo ouxvotnTa (apuovikn) f. O1 TedIakéG TTOoOTNTEG AAAG KAl OI QVTIOTOIXES
TTOOOTNTEG TWV KATAVOUWY BewpoUvTal 0TI gival TIPAYUATIKEG CUVAPTATEIG TNG

Hop®NS X' (x,y,z,t). Apa Ba eival TG Hoperg (w = 211f)

X'(x,y,2,t) = xo(x,y,z)cos[wt + O(x,y,2)] = Re[x,(x,y,z)e/ @]
= Re[X(x,y,z)e/*]

(30)

OTTOU X = TTPAYHATIKA ouvAPTNON Kal
X = Xo€!? = Xy[cos 0 + ] sin 0]

(31)
givail yevik& piyadikr) cuvapTnon.
Av f' gival OTIOIGBATIOTE OTTO TIC TTEdIOKEC TTooOTNTEC E', D', H', B’ €iT€ OTIO KATAVOUEC
TWV TIYWV p’,J' T6TE

f'(x,y,2,t) = Re[f(x,y,2)e/']
(32)

AvTIKOBIOTWVTOG aUTEG TIG OoXEo¢lg (32) oTig e€lowoaelg (3), (4), (11), (12), (13), (14),
(16), (17) ka1 evaAAGoOooVTaG TOUG TEAEOTEG V,%, | ue Tov teAeoTr Re[ ]
TIPOKUTITOUV I00TNTEG TNG HOPPAG
Re[f(x,y,2)e/*'] =
Rel[g(x,y,z)e!*t] =>
=> fel? + fx e O = gel¥? + g x e /Ot =>
=>f=g

(33)
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OTTOU f, g = YEVIKA PIYAdIKEG TTOCOTNTEG.
‘E1o1 o1 e§lowoeig Maxwell (4), (12), (14), (17) divouv avTioToIxa:

V-sz
(34)

V-B=0
(35)
VxH =]+ ] wD
(36)

VxE = —JwB
(37)

OTTOU TWPA TA EPPaVICOPEVA PEYEDN gival YEVIKA PIYAdIKA.
H ouvBnkn Lorentz (24) yiverte:

V-A=—-]—®
J w
(38)
6mouk=w /C = % = % = KUMATIKOG apiBudc. Atro Tnv e€iowon (38)

OIaTTIoTWVOUHE OTI Ka To BaBuwTé duvapikd eKPPAleTal CUVAPTACEI TOU
OlavuUoHaTIKOU SUVANIKOU 4.0 TedIOKES TTOOOTNTE, aTTO TIG £€lowaoelg (19), (20)
EKQPAlovTal CUVAPTAOEI TOU a wge:
B =VxA
(39)

E=—-V®—Jwi
(40)

o1ToUu 10 @ AauBavetal atro Tnv (38). Apa n (40) yivere :
E= —]wZ—]%V(V -A)
(41)
H kupartikni e§iocwaon (25) yia 1o A yiveTe :
VZA + k%4 = —uj
(42)

Kal n yeviki Auon Tng (28), ye Baon 6Aa ta TTapatrévw yiverai:

e !l i(x':y':Z') 7
A(x,y,z) =m TdV

|4
(43)

4. XAPAKTHPIZTIKA KEPAIQN: HM-NMEAIO
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H 1TepIoxn yUpw OTTO MIO KEPAI XWPICeTAI YEVIKA O€ BUO CWVEG — TTEPIOXEG TNV
Aeyopuevn Cwvn Fresnel €ite eyyug Tedio €iTe TEPIOX — TTEdIO ETTAYWYNG KAl TNV
Aeyouevn Cwvn Fraunhofen gite pakpivo 1redio, €ite {wvn akTivoBoAiag. MpakTikd 1o
medio akTIvoBoAiag Eekivagl atro Tnv amméoTacn

2D?
To="72"
(44)

o01ToU D= XapakTNPIOTIK dIA0TACN KEPAIAG KAl A= UAKOG KUPATOG. 2ZUuviBwg
Bewpoupe 611 TO TTEdio akTIVOBOAIag apyilel ekei OTTOU r>>A Kai r>>D. ZTnv TTPA&EN ol
CeUgeIg TV KEPAIWY YivovTal o€ auTd TO TTEIO KAl O UTTOAOYIOHOI agOpOoUV auTHV TV

cwvn.

' P(r.0,¢)

210 OXAMA QaivETAI N YEWHETPIO aTOV XWPO HIag kepaiag K kal éva anueio p(r, 0, @)
OTO HAKPIVO TTEdiI0 akTIVOBOAIag TNG. Oa uttoAoyicoupe To A Me Baon Tnv oxéon (43).
E@ 6oov gipaoTte 010 pakpIvO TTEdIO aKTIVOBOAIQG I0XUOUV 01 TTapadoxEG TTOU
TTPOAVOPEPAUE Kal Apa
o gTTEIdN r>>D, r>>A = xapakTnEIoTIKA dIAcTAON KEPAIAG, JTTOPOUUE UE MIKPO
OQAAua va BewprooupE OTI

IR

| =
S| =

(45)

o O euBtieg, 6TTWG N R, TToU cuvdéouv Ta onueia p'(r',8', @), Twv OTOIKEIWDWYV
PEUMATIKWYV KATAVOUWY ETTAVW OTNV KEPAIQ PUTTOPOUV HE PIKPO OPAAUA VO
BewpnBoUv TTapAAANAEG.\

e O1ouvioTwoeg Twv TTEdiwV TToU £€a0BEVOUV PE TNV ATTOOTACN TaXUTEPA TOU
(4r ) dnA. (41%), (413),.... yTIOPOUV pE AOPAAEID VA TIAPAAEIPOOUV.

o O1diagpopég peTagl R kai r av kal BewprOnkav aueAnTéeg o€ 0TI agopd TO
TTAGTOG TNG oX€ong (43), o€ 611 apopd TNV @Aon TnG dev givall ATTo To oxXAPa
BAéTTOUNE OTI

r=R+r'cosPpy=>R=r—1r'cosy
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evikd OTTWG BAETTOUME ATTO TO OXNMA , N YEWHETPIO ival TPICOIACTATN KAl N
aKpIBAG oxéon TTou I0XUEI gival

cos¥ = cos0OcosB' +sin@ sin@' cos(® — D)

(46)

Me Bdaon 6Aa Ta TTapattdvw n oxéon (43) yia 1o SUVAUIKO 4,010 MaKkpivo
medio akTivopBoAiag Ba givai :

N I"’ —Jkr ue —Jkr
Ar,6,9) = f a0, ¢l cos¥ ay' =

411

N(0 )

ue"’" _
= S [PN-(6,0) + BNo(8,¢) + BNy (9, ¢)]

(47)

OTTOU £DW OpiICaNE TO Aeyouevo dIAvuaa akTIVOBOoAIaG:

N’(e' d)) — f 7(1"’, 01’ ¢/)e1kr’cos¢ dv’
|4

(48)

ATtro Tnv oxéan (39) kal XpNOoIMOTIOIWVTAG TNV OX£CN TNG OTPOPNAS
d1avUOPOTOG OTIG OQAIPIKEG CUVTETAYMEVES (T, 8, @), N €vTaon PayvnTiIKou
mediou Ba givai :

— 1 —
H=—-VxA
u

1 7 d 9401 167 1 0Ar
_ ind [
dp ur

B ﬁr sin@ ﬁ(A"’ sinb) - sin@ d¢

+‘£[a( )‘%]

(49)

Etriong n évraon nAekTpikoU trediou, uttoAoyileTal atro Tnv oxéon (36),
B£TovTag OTO PAKPIVO TTEQIO aKTIVOBOAIAG, i =0,

—

1
E=—VxH
Jwe

(50)

XpnaoipotrolwvTag TV oxéon (47) otnv (49) Tapatnpoupe 611 6Aol o1 6pol
ueTaBaAAovtal avahoya Tou (4r?) kai dpa PTropoUv va attaAeipBoly oTo
paKplvc’) edio akTIVOBOAIOG EKTOG OTTO TOUG

80 P a

r ar rA‘P)’ T or (rd). _

Apa ol un — apeAnTéEg ouVIOTWOEG Tou H OTO pakpivo TTedio akTIvOBoAiag

givai :
14 Jk
= — = —_— —Jkr
Hy(1,0,9) = e rA,) Y N,(6,9)

(51)
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Hy(r,0 )—ii(m )—ike—lkw 6, 9)
oG, ¢ Turors % T anr o0 @

(52)

Otrou (r>>A) kai (r>>D). Mapatnpouue OT1 o1 oxEoelg (50) kai (49) cival
TTapouoles. Apa

-1 0 —Jou
Bo(r,0,0) = jo o (rHy) = e T No(0,0) = JH,
(53)
a —Jou
= J— = —Jkr = —
Ey(r.0,0) Jwer or (rHo) amr ¢ Ny (6, 9) JHo
(54)

Apa 070 HOKPIVO TTEdio akTivoBoAiac Ta Siaviopata H, E eival apoiBaia
KABeTa PETALU TOUG Kal KABETA TTPpOG TNV d1EUBuvon diadoong Tou HM
KUpatog. AnAadr] 1o 1edio akTIVOBOAIAG PIag Kepaiag gival eyKApoIo.
Mpdyuat AauBdavovTtag 10 ECWTEPIKO YIVOUEVO EXOULE:

E-H=(EgO+Ey9) (Hog® + Hyp®) = EgHg + Eg Hy=JHoHg — JHg Hg=0

(55)
2nuavtiké pEyebog Twpa oTnv HEAETN Tou akTivoBoAoupevou HM-Trediou piog
Kepaiag gival n akTivoBoAoudpevn 10XU0G. To HéETpo Kal n dielBuvaon pong TnG
I0XU0G aUTrG avd povada, KABeTng Tpog Tnv dieuBuvaon diddoong, em@aveia
(watt/m?) divetal a1réd T0 Aeyouevo didvuopa Poynting

S=E'xH'
(56)

AvtikaBioTwvtag E' = Re[Ee/*t] ka1 H' = Re[Hel“t] 6a éxoupe 6T s =
Re[Ee/“t|x Re[He!™!| = %[ﬁe""t + E*e”/*t|x[He/** + H e /| =
% [ExH e Yt + E*xH +E xH*+E*xH"e™ Y *!]

(57)
AuTA PETABAAAETOI TAXUTEPQ UE TOV XPOVO AOYW TWV UWNAWV GUXVOTATWY
w = 2I1f kai d¢ev gival 1IBIAiTEPA XPAOIUN OE TIPAKTIKOUG UTTOAOYIoPOoUG. Mo

XPNoiun gival N géon 10xUG oTnv dIGpKEIa XpOvou TTOAAWYV (n >> 1) TTEpIOdWV
nT omou T = 4f. AnAadn £XOUE:

1 nT
Sav:Pav:ﬁf Sdt
0

(58)
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To oAOKAApWHA TOU TTPWTOU Kal Tou TeAeuTaiou 6pou NG (57) cival undév Kai

dpa Aaupavoupe

fa,, = Fav = Re

(59)
AvTtikaBioTwvtag TIG (51) — (54) oTtnv (59) éxoupe

= 1 _ - A -
Py, = ERe[ (EgO + E4p)x(Hg-0 + Hp®)] = =Re[Eg Hy — Eq Hg']

= ?[ququ* +HgHg'] =

JK?
~ 321122

2

[INgl* + INg|*]?
(60)

Kal Hovadeg (w/m?). Eival @avepd 0TI n akTivoBoAoUuEVn 10XUG SIOSIBETAI OKTIVIKA
oT0 Makpive TTedio akTivoBoAiag, eival avtioTpo@a avaloyn TOu TETPAYWVOU TNnG
aTTé0TAONG KAl YEVIKA £CapTaTal atrd Tnv KateuBuvon (6,9). Eival Aoimmév onuavtiko
va €I0AQyoule €va PEyeBOG, TTOU va a@opd OTTOIOdATTOTE Kepaia Kal dev Ba €xel
€EapTnon amoé Tnv amoéaTaon r, o€ OTI agopd TNV akTivoBoAouuevn I0XU. AuTh €ival n
évraon akTivoBoAiag. dnAadr n porj 1I0xU0¢ ava aTepakTivio ( rad? = Sr) Kal opileTal

w¢ (ovadeg w/rad?)
] z
ue,¢) = rleavl = m[lNﬂlz + |N<P| ]
(61)

Apa n ouvoAIKr akTivooAoupevn 1I0XUG PIag Kepaiag, divete péow g U(6, ¢),
avegcapTNTWG atrdéoTaong amo TNV
n r211
Wyaa = [[ Vi |d5' = [[ 1|24 = [ [ 06, 025in0 a0 dp
0 Y0

(62)

OTTOU UTTEVOUNICOUUE OTI TO OTOIXEIWOEG EPPADOV ETTAVW O OPAIPIKA ETTIPAVEIQ
akTivag r eival ds = r2d2 = r?sind d0 d¢ Kal ) avtioTolxn OTOIXEIWONG OTEPEA
ywvia gival d2 = sin6 d@ d¢ . YTTapxouv AoImmov ouvoAikd 411 otepakTivia TTou
KOAUTITOUV TOV XWPO, YIaTi

o .2 n c2n
.(2=f f d!2=j j sinf do de = 411
0 Jo 0 Jo

(63)

OTTWG aKPIBWG TNV TTEPIPEPEIR KUKAOU TNV KaAUTTTOUV 2l1-akTivia (rad).

TENOG TTPETTEI VO ava@EPOUE OTI YEVIKG TO didvuoua Poynting Tng oxéong (56) €xel

TO00 TTPAYHOTIKO EPOG GO0 Kal avTaoTIKO. TO QavTacTIKO HEPOG Tou BIavUouaTog

Poynting avTitpoowTredel TNV Aeyouevn dgpyn 10XU, dnAadn 10XU TTOU TTAPAUEVEI
atroBnKeupévn — OTACIUN OTOV XWPO YUPO atrd TNV KEPAia, Kal KUPiwg aTo £yyUg
medio Fresnel. AuTA n evépyeia TAAQVTWVETAI ATTO NAEKTPIKI O€ PayvnTIKY Kal &gV
OKTIVOBOAEiTaI — XAVETAI. ZTO PAKPIVO TTEdI0 aKTIVOBOAIag n depyn 10XUG undevideTtal
KAl UTTAPXEI MOVO TO TTPAYMATIKO PEPOG Tou dlavuouaTtog Poynting, kal dpa pévo
aKTIVOBoAOUHEVN I0XUG. AvTiBeTa GTO KOVTIVO — €yyUG TTEdIO TNG KEPAiag, OTTWG TTPO
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giTTape, TTapaTnEOUVTAl QaIVOUEVA ATTOBNKEUONG KAl TAAGVTEUONG NAEKTPIKNG —
HayvnTIKNAG evEpyelag Kal To diavuopa Poynting TTapouciddel @avtaoTiKO HEPOG.

S5.AIATPAMMATA ENTAZHZ NEAIOY

O1wg gival avepod 1o TTedI0 aKTIVOBOAIAG PIAG TUXAiAG KEpAiag dIAPopOTTOIEiTAl
onpavTiké avaAdywg Tng kateuBuvong. O TPOTTOg JE Tov OTToIoV akTIVOBOAEI pia
KEPAIa aTOV XWPO, TTEPIYPAPETAI aTTO Ta Agydueva dlaypdupaTa akTivoBoAiag.

AuTd diakpivovTal o€ diaypdupata TTediou cuvhBwg Tou NAEKTPIKOU TTEdioU E (g
Kal OTTWG @aiveTal atro TIG oXE0eIS (53)-(54) apkei va yvwpiCoupe To NAEKTPIKO TTedIO
E yia Tov TTAfpn KaBopiopod Tou HM 1rediou Tng Kepaiag), TTou e€eTaloupe 6w Kal o€
dlaypANPaTa I0XUOG TTOU £6ETACOVTAI TTOAPAKATW.

H évraon Tou nAekTpikou TTediou E,ot0 HakpIvo 1Tedio akTivoBoAiag, sival
avTioTpo@a avaAloyn Tou r. Apa n PeAETN TTeplopileTal oTnv €EAPTNON aTTO TNV
kateuBbuvaon (8,9) yia oTabepr| ardéoTaCN I, €iTE ATTAAEiIPOUNE TNV EEGPTNON QUTH.
FevikG TO NAEKTPIKG TTEdio E , 0To pakpivd Tredio aKTIVOBOAIag £xel BUO OUVIOTWOEG
Kal €XOUME

1
|Egl| = ;|F1(9.‘P)|

1
|| =~ 1F2(6, )]
(64)

To OMIKO NAEKTPIKG TTEDIO UTTOPEI EUKOAQ VA UTTOAOYIOTEI aTTO TNV

|E| = /Eg + EZ . Apa Ta SlaypaupaTa Tediou agopolv Ty avatrapdaTacn aTov

XWPO TwV ouvapTioewy |F1(0, )|, [F2(0, )] .
2UVNBWG XPNOIUOTTOIOUVTAI TA OXETIKA A avnyuéva diaypdupata Tediou 410U
OlaIpOUE PE TNV PEYIOTN TIWA, ONAAdN

|[F1(0,9) |F2(6,9)I
|Fymax| ' |Fymax|

Na Tov TTARPN KaBopIioud Tou E amaireital TOUAGXIOTOV Kal N yvwaon TNG d1a@opdg
@aong Twv Eq E,, oav ouvaptnon twv (6,¢), yia va gival ETTaKpIBWS YVwoTh T000 N
OlelBuveon oTov XWPo, 600 Kal To JETPO E.

OT1wg gival avepod Eva didypapua ediou gival yevikd TpIGSIAOTATO. ZTTAVIWG OPWG
Xpnoigotroigital. ZuvABwg eTmIAéyoue dUO eTTITTEDQ TT.X 6 = B KOl ¢ = @ KOl
KGvouue avatrapacTaon Twv [Eg (8, o)l |[Eg(8o, @ )|, |E¢(9,‘P0)|, |E¢(90,‘P )|, oav
emimeda diodidoTaTa dlaypAuuaTa Kal ouviBwG avnyuéva wg TTPOG TNV PEYIOTN TIUA
TOUG.

evika 1O didypapua akTivoBoAiag piag kepaiag Trapouaiadel évav Kupio Aofo
aKkTIvoBoAiag, dnAadr| pIa TTEPIOXT) KATEUBUVOEWY OTOV XWPO OTTOU €XOUNE MEYAAN
OKTIVOBOAIa 1I0XU0G KAl apKETOUG , iowg, deuTepelovTeg TTapaAoBouc. Mevikd TOTE
Bewpoupe dUO KABETA PETAEU TOUG TTITTESQ TTOU TEUVOUV TOV KUPIO AoBO Kai eKei
KAvVoUE avatrapdoTaon Twv dlaypauudTwy TTediou TToU TTpoava@Eépape. Ta eTTITTEDQ
auTd kaAoUvTal TTpwTelovVTa ETTITTESA.

6.NMOAQ2H MEAIOY
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MéAwon ovoudloupe Tov TTPOCAVATOAIGHO GTOV XWPEO Tou BIavUouaTog TNG €VvTaong
TOU NAEKTPIKOU TTEDIOU E. 10 HakpIvo 1edio akTivoBoAiag Ta diavuouaTa E, H sivai
KABETA PETAGU TOUG, OTTOTE O KABOPIOKOG TNG TTOAWOCNG TOU E siva ouvnBwg apKeTOHS
yla Tov TTAfpN Kabopioud Tng TOAwong Tou HM -Kuuarog.

2710 JakpIvo TTedio akTIVOBoAIaG yevikd To E éxe1 dUo OUVIOTWOEG Eg, E, Kal TO KUUA

XAVEl Ta "OQAIPIKA” XOPAKTNPEIOTIKA TOU Kal yiveTe eTTiTTedo. MNa atrAoTtroinon Aoimmov
NG MEAETNG TNG TTOAWONG, BewpoUpE TO ETTITTESD TWV Ey, E, WG eTTiTEd0 X Y Kal TNV

OKTIVIKA KaTeUBuvon 7 Tng diddoong Tou HM — kUpaTog wg TNV Kateubuvon Z.
KaBwg Aoimmév 1o HM — kUpa d1adideTal TTpog Ta £€w — akTIVIKA KaTd Tnv disUBuvon
+Z Ba £xel 5UO YEVIKA OUVIOTWOEG
Ey = E; sin(wt — kz)
E, = E, sin (wt — kz + §)
(65)

KAl TO OUVOAIKO OTIyuIdio didvuopa E , o€ KATTOIA AKTIVIKF) B€0n, TTOU yIa eUKOAIQ
AauBdvoupe ion ye z = 0, Ba cival

E = RE, + YE, = RE, sin(wt) + YE, sin(wt + &)

(66)

., . E, E?2
Apa sin(wt) = T cos(wt) = |1— 72
1 1

E 2
Kal E), = E;[sin(wt) cosé + sind cos(wt)] = E, [% cosé + sinéd ’1 — E—XZ]
1 1

(67)
Yywvovtag Tnv (67) oTo TETpAywvo £XOUUE

E;? 2E,E,cos§ E?
X x™y Yy P 2s 2 2

— = 7 4+ —=gin*8d => aE bE.E, + cE 1
E12 E,E, 1522 i o g

(68)
o1ToU a,b,c oTabepéc Tou eCapTwvTal amod Ta TTAATN Ey, E, Kai Tnv diagopd @dong o

NG oxéang (65).
H e€iowaon (68) mapioTtdvel oTo eTiTredo XY yevikd pia EAAEIYn, TNV OTToia diaypageEl

N puTN — AKPO TOU dIAVUCHOTOG E. Auté 1o HM-kUpa KaAgital EAAEITTTIKA TTOAWEVO.
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/ /
ﬁ,_:,?.é PLARES
// P g X

/ //

EIOIKA TTEPITITWON TOU EAAEITTTIKA TTOAWMEVOU KUPATOG €ival TO KUKAIKA TTOAWUEVO,
OTToU N £AAEIYN YiVETOI KUKAOG.

Ortav 10 diIGvuoua E TTEPIOTPEPETAI KATA TNV QOPA TwV OEIKTWYV TOU POAOYIOU KOAEITE
apIoTEPOOTPOPA TTOAWMEVO, EVW OTNV avTiBETN TTEPITITWON OeEIGOTPOPA TTOAWHEVO.
TéAog OTav 10 dIAvuoua TOou NAEKTPIKOU TTEdiou TaAQVTWVETAI TTAVW O€ pia eubeia,
£XOUUE TO YPAUMIKO TToOAwMEVO HM-KYMA.

7. Ailaypduuarta loxuog

MoAU onuavTiki TTAnpo@opia gival 0 TPOTTOG YE TOV OTTOIO Wi KEPAIa aKTIVOBOAEI TNV
I0XU TNG o€ Mia dedopévn KaTeuBuvon Tou Xwpou. Ta diaypduuara Tou
avaTrapiocTouv TNV por| TnG 1Io0xUo¢ (Watts) TTpog CUYKEKPIPEVN KATEUBUVOT TOU XWPEOoU
(6,9) avé povdada oTtepeds ywviag dQ (rad”2), ovouddovTal diaypdaupaTa 1I0XU0G Kal
€ival aTmo Ta TTI0 ONUAVTIKA 0TNV Bewpia KEpAIwy. ZuvBwg éva diIdypappa I0XU0G
a@opd Tnv £viaon akTivofoAliag U(B,¢), KavoviKoTToINKéVn — avnyuévn wg TTPOG TV
MEYIoTN TIUA TNG, dNA. Eival diaypduparta Tng moodtnTag

_ U9
U8, p)max
(69)

P(6, )

n otroia gival adidoTtaTn. OTrwg PO cimape cuvABwg avTi TG TPICdIACTATNG
aTTeEIKOVIONG ETTIAEyOUpE BUO KABETO PETAEU TOUG TTPWTEVOVTA ETTITTEDA TTAVW OTA
otroia yivetal n d10d1d0TaTN TTALOV avaTTapdoTacor). Eva Tutmiké TTapadeiyua
OlaypdNPaTOC I0XUOG €ival TO TTAPAKATW:
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KYPIOZ ACBOZ
| S—

#-HpPEW

AEYTEPOYONTEZ ACBOI -—J

Edw (HPBW) = Half Power Beam Width = Eopog Aéoung Huioelag loxuog Kkai
(BWFN) = Beam Width First Null = Edpog Aéoung Mpwtou Mndeviouou.

Ta diaypdupaTa I0XU0G oXediddovTal o€ YPAMMIKY KAiaka (atreuBeiag 1o P(0,0)) cite
o¢ AoyapiBuikr KAipaka o€ db [dnA. 10logo(P (8, ¢))]. OTwg BAETTOUNE O€ éva
O1dypappa 1I0XU0G £XOUlE ToV KUPIo AoBO akTIVOPBOAIAG, TTPOG CUYKEKPIMEVN
KATeUBuvan, TTou €ival YEVIKA ETTIOUNNTOG Kal deuTEPEUOVTEG TTAPAAOBOUG, TTPOG
GAAeG KaTeuBUvaoeIg, TTAQyIa ) TTICW, TTOU gival YeVIKG aveTTIBUUNTOI Kal €Vag OwoToG
oXeOIa0NOG KEPAiag TTPOCTTABE! va TOug KATAoTEIAAEI 600 TO duvaTOV TTEPICTOTEPO.
‘Exoupe €TTioNng TIG ywvieg PNdEVIOUOU TNG AKTIVOBOAIOG KAl TO AVTIOTOIXO YWVIOKO
€Upog Aofou (BWFN), kaBuwg Kal To eUpog 8€0uNng nuioelag 1oxuog (HPBW).

8. EuBadov Aéopung

‘Evag 1I00TPOTTIKOG aKTIVOBOANTAG-KEPQIia (TTOU €ival TIPAKTIKA PN-€QIKTOG) OKTIVOBOAEI
OPOIOUOPQPQ TTPOG OAEG TIG BlEUBRVOEIG TOU XWPOoU dNA.0€ OAO TO YWVIAKO €UPOG TNG
OUVOAIKNG OTEPEAG YwViag 41T, TTOU QVTIOTOIXEI € MIA o@aipa. Apa av UTTAPXE! JIa
aoUpuaTn Ceuén KaTa PNKOG PIag euBeiag, n TePIooOTEPN I0XUG XAVETAI TTPOG
QVETTIOUUNTEG KATEUBUVOEIG KOl auTd eV Eival IKAVOTTOINTIKO.

evikd Spwg OAEG 01 KEPAIEG TTOU XPNOIYOTTOIOUVTAI OTNV TTPAEN OKTIVOBOAOUV
TTEPIOTOTEPO TTPOG KATTOIA KATEUBUVON KAl auTO ATTOTEAET £€va onUAVTIKO Kal
emMOuUNTO XapaktnpEIoTIKG TNG AeIToupyiag Tous. ‘Evag &€iktng auTtrg TG
OUMTTEPIPOPAG TOUG gival TO AeyOuevo eaPadov dEoung TTou £CeTACOUE €0W, OAANG
KOl N KATEVOUVTIKOTNTA Kal TO KEPOOG TToU £EETACOVTAI TTOPOAKATW.

AG BEWPAOOUNE IO KEPQID TTOU EKTTEUTTEI TNV WEYIOTN I0XU TNG TTPOG KATTOIN
OUYKeKpIpEvn KateuBuvon U(B,@)max. Av ATav I00TPOTTIKOG aKTIVOBOANTHG Ba
ggémepTre 010 TEPIBAANOVTA XWPO 10XU Wrad = 4ntr?U(6, 9)max. H cuvoAikn 10XUG
TTOU EKTTEUTTEI N KEPAia gival

2w @

Wrad =f frZU(B, @)sinfdode

(70)
Eival pavepd 611 n Wrad civar kAdopa tng Wrad is. Av avTi TnG Kepaiag auTig
XpnoiyotroloUoape Tov I00TPOTTIKG akTivoBoAnTr, ival @avepd 611 n Wrad Ba
akTivoBoAouTav eviog oTepedg ywviag déoung QA< 411. Apa Aoittdv n oTeped
ywvia gvtdg TnG oTToiag akTIVOBOAEITaI N OAIKN) I0XUG JIag Kepaiag, atmd Evav
ICOTPOTTIKO OKTIVOBOANTH WE I0XU ion PE TRV PEYIOTN 1I0XU TNG KEPQIAG, AEyETal OTEPEQ
ywvia 6éoung €ite euBadov déopung. Apa Ba £xouue

2w

NA =4 Wrad J J P (0, p)dN
= M Wradis 6, 9)
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(71)
otrou n P(8,9) divetal atrd Tnv oxéon (69). Ooo AoImTov Mo KATEBUVTIKNA gival Pia
Kepaia 1600 pikpaivel n QA.
H oTeped ywvia QA utropei va uTToAoyIOTE TTPOCEYYIOTIKA aTTd TO £UPOG OETUNG
nuiogiag 1Ioxuog (HPBW) Tou KUpiou Aofou, erédvw o€ dUo KABeTa TTpwTelovTa
eTTiTreda TTOU TOV BIXOTOUOUV. @a £XOUME TOTE

NA = @3dbd3db

(72)
ONnA. TIG ywvieg yia nuioeia 1oxu (Pmax / 2) dnA. -3db k&tw atré tnv péyioTn 10xU.
AuTté yiati 10log,,(1/2) = —3(db).

9. KateuBuvTikOTNTA

Omrwg Tpoava@épape n KAaTeuBuvTIKOTNTA aTTOTEAET éva OEiKTN-UETPO TNG
OUYKEVTPWONG TNG aKTIVOBOAOUNEVNG 10XU0G TTPOG KATTOoIa KaTeuBuvaon. AuTto givai
Eva €TIBUUNTO TTAEOVEKTNUA YIA TIG KEPAIES YIATI UTTOPET va €TTITEUXOET (eUgn TTPOG
KATTOIO KATEUBUVON PE PIKPOTEPN KATAVAAWON evEPYEIAG OAAG KAl va ATTOQEUXBOUV
QveTBUUNTES TTAPEUPOAESG aTTO/TTPOG KATTOIO KATEUBUVON.

O auaTnNPSS OpIoHAS TNG KATEUBUVTIKATNTAG Eival D = U(g"gimax = Pw"}’)’i’"“(?B)
otmou Uo = péon évraon akTivoBoAiag. Apa Ba £xouue

_ P(6,p)max _ 4ntr’P(0, ) max _ Wradis op= 4T
" Wrad/4mr? Wrad " Wrad T NA
(74)

O1Twg TTPOKUTITEI EUKOAA O 1I00TPOTTIKOG OKTIVOBOANTAG £xel QA = 41T => Dis = 1.
‘Ooo 1m0 KaTeUBUVTIKN €ival pia Kepaia TOOO HIKPOTEPN eival N QA Kai dpa JeEYAAUTEPO
10 D. 'Evag evaOANOKTIKOG TPOTTOG Yia va KATavonoel Kaveig 1o D, gival o €€1¢: 'EoTw
OTI £XOUE TNV UTTO £CETOON KEPAIQ VA EKTTEUTTEI TTPOG TNV diEUBuUvVON PEYIOTNG
OKTIVOBOAIAG KAl évayv ICOTPOTTIKO OKTIVOBOANTA TTOU EKTTEUTTEI TUVOAIKA TNV idIa 10X U
ME TNV Kepaia. To D deixvel TOTE TTOOEG POPES TTEPICCOTEPN IOXU EKTTEUTTEI N KEPAIA ,
TTPOG TNV ETTIAEYEICQ KATEUBUVON pEYioTOU OKTIVOBOAIAG, aTTd TOV ICOTPOTTIKO
OKTIVOBOANTA.

ATIO TNV oxéon (74) etmiong JTTOPOUNE VA UTTOAOYIOOUE TNV EKTTEUTTOMEVN 10XV
akTivoBoAiag Prad, otnv BEATIOTN KaTEUBUVON, AV YVWPICOUUE TNV GUVOAIKA
akTIvoBoAoupevn 1o0xU Wrad €ite Tnv 1I0XU Tpo®odoaiag Tng, av dev UTTapXouV
aTTwAEgIES. Oa £xoupue

D
P = (—)P
max (411) tot
(75)

Mapdadelyya
‘EoTtw kepaia pe D = 2.15 db xwpig atmwAeieg TTou TpogodoTeital he 1IoxU (41T) Watt.
Oa £xoupe
D(db) = 10logo(D) = D = 10PW@)/10) - p — 100215 ~ 1 64
Apa n kepaia akTivoBoAei 1.64 Qopég TTEPICCOTEPO ATTO TOV AVTIOTOIXO ICOTPOTTIKO

aKkTivoBoAnTr). EmimAéov

_ Pmax Wrad

D = P Pmax = DxPo = Dx = (Dis to Dx)

Apa og aréoTacn 1km 10 didvuopa Poynting otnv die0Buvon YéyioTng akTivoBoAiag
givai

_ 1.64+4m -6 2
Pmax = 03 = 1.64+10"°W/m*.
Av Aoitév o1o onpeio autd TomoBeTNBEl Evag SEKTNG - Kepaia, auTdg Ba CUAAEEE! Eva

THAMA, avaAoyo Tng evepyou emM@AVEIQG TOU, TNG I0XUOG auThAg Pmax. ETtiong
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onuelwveral 61 0tav N kepaia AEN TTapouciadel ammwAEIEG WUIKEG, N TPOPODdOTOUHEVN
I0XUG TaUTICETAI e TNV akTIVOBoAoUpevn. AANIWG n TeAeuTaia gival HIKpATEPN TNG
TPOPOdOTOUNEVNG.

Mapdadelyua
Av n Tponyoupevn Kepaia avTiKataoTabei atrd dAAN dITTAACI0G KATEUBUVTIKOTNTOG

D' = 4.30(db)T16TE TIPOKUTITEI OTI

P'max = D>Po = Pmax «D = 2.69 « 10~ °(W/m?)
Apa o dITTAACIac oG TNG KATeuBuVTIKOTNTAG evioxuoe (TToAaTTAagiace) katd D 10
oldvuopua akTivoBoAiag Poynting.

10. Képdog
H oUykpIon pIag Kepaiag Pe TOV avTiOTOIXO IG0TPOTTIKO aKTIVOBOANTH idlag 1I0x0U0G
TPOPOdOTiag, TTOU PAG TTAPEXEI N KATEUBUVTIKOTNTA, OeV TTEPIAQUBAVEI TIG WHIKES
ATTWAEIEG ETTAVW O€ HIO TTPAYUATIKA Kepaia. Mevikd yia yia kepaia ioxuel Win =
Wrad + Wloss(76) yia Tnv 10X0 Tpo@od00iag, akTivOBoAiag Kal ammwAEIwY. MpoKUTITEl
Aoittév n évvola Tou kKéEpdoug G TG Kepaiag, dnA. TTOOEG POPES TTEPICTATEPN I0XUG
akTIVOBoAeiTal atrd Tnv Kepaia o€ oxEON PE TOV ICOTPOTTIKO AKTIVOBOANTH TTOU
TPOYOOOTEITAI PE TNV idIA I0XU XWpIG atTwAEIES. Apa

P(6,9)max 4nr’P(0,p)max

~ Win/4nr?  Wrad + Wloss

(77)
AlaipwvTag pe TNV oxéon (74) éxoupe
G Wrad D D
= E3 =
(Wrad + Wloss) n
(78)

O1T0U N = BaBPGG aTTOdOONG KEPAIAG.

Mapddelyua
Av n Kepaia Tou apyIkoU TTapadeiyaTog avTIKATaoTaBel atrd AAAnN Ye augnuévn

KOTEUBUVTIKOTNTAO OAAG KOl ATTWAEIEG, TTOU ouvoyidovtal oTo kKEpdog G(db) = D(db) +
3 db, T6TE Ba £XOUpE :

G(db) = 10log,o(D + 3) = G = 10P@)/10) 4 10B/10) = D x 1093 = G ~ 1.64 * 2
=3.28

Apa n kepaia akTIVOBOAEi 2*1.64 = 3.28 popég TTEPICOOTEPO, ATTO TOV IGOTPOTTIKO
OKTIVOBOANTA OTNV KaTEUBUVON PEYIOTNG aKTIVOBOAIag, otrdTe
P'max = 3.28 10" ° W /m?.

11. H kepaia WG OTOIXEIO KUKAWHATOG

Otwpoupe éva TTOUTTO TTOU TPOPODOTE KEPAIa HECW YPAUUNG HETAPOPAG. H
aKTIVOBOAia TNG KEPAiag KATavaAwVel TNV eVEPYEIQ (NAEKTPIKN) TTOU TNG TTAPEXEI O
TTOPTTOC, €iTE WG akTIvoBoAia aTov TTEPIBAANOVTA XWPO, EITE WG WHIKEG ATTWAEIES
ETTAVW OTNV Kepaia. ATTo Tnv Ammown auTr O TTOPTTOC KAl N YPAUHA HETAPOPAG
BAETTOUV OTTOIOBATTOTE KEPAIQ WG £va QopTio, ZL TTou XapakTnpeiletal atd pia kabapd
WWIKA avTioTaon (TTPayuaTIKO JEPOG) KAl TTO Wi ETTAYWYIKN €iTE XWPENTIKN AvTioToon
(pavTaoTIKO HEPOG).
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OmoTe KABE Poa ouVOEOUE DIAPOPETIKEG KEPAIES KAl AauBAvovTag JETPAOEIG TWV
OTACIMWY KUPMATWY BIATTIOTWVOUUE KABE popd OTI £XOUNE KAAUTEPN EiTE XEIPOTEPN
TTPOCApPUOYH, OTTWG AKPIPWG PE TA TEPUATIKA QopTia. Apa OTav oxXedIAJoUpE HIa
O14Tagn TTOUTTOU-YPAUUAGS METAPOPAC, BeWPOUE OTI HIa KEPAIa ICOBUVAE PE Hia
ouveeTn avtioTtaorn. Av n Kepaia gival pakpid atrd KGBe AAAO QVTIKEIPEVO €iTE TO
£00@og (atTopovwévn) TOTE KaAeiTal iB1a oUvOETN avTioTaon. AuTr £xel éva
TIPAYHATIKO JEPOG TTOU aTToTEAEITaI ATTO SUO O OEIPA WHIKES QVTIOTACEIG, TNV
avtioTaon akTivoBoAiag Kal TNV avTioTaon aTTwAEIWY, Kal Eva QavTaoTIKO JEPOG
TToU oxeTiCeTal e TNV HM-evépyeia Tou eyKAwBICETAI-TOAAVTWVETAI OTO £yYUG-TTEDIO
NG KEPAiaG.

2TV TTEPITITWOTN TTOU UTTAPXOUV KOVTA AAAa avTIKEipeva (TT.X KEpaieg) TOTE N
avTioTaon TTou BAETTEI O TTOUTTOC OTO OnpEio TpoPodoaiag kabopiletal TOOO aTTd TNV
idla ouvBeTN avTioTaon TNG Kepaiag 600 Kal ato TIG apoifaieg oUvOeTES
AVTIOTAOEIG PETACU TNG KEPAIAG KAl TWV AAAWY KEPAIWV PAIVOUEVA OUCEUENG, OTTWG
METAEU TOU TTPWTEUOVTOG Kal OEUTEPEUOVTOG TINVIOU €VOG JETAOXNMATIOTH.

Av Twpa £xouue £va BEKTN TTOU TPOPODOTEITAI ATTO MIA KEPAia JECW YPAMMAG
METOQOPAG, TOTE N Kepaia cUAAEyel TNV TTpooTTiTiTouca HM evépyela kal TRV atrodidel
oTov OEKTN. ATTO TNV ATTOWn auTr, 0 OEKTNG KAl N YPAUMN HETa@opdcs "paivovTal" atrd
TNV KEPQia wg Pia ouvBeTn avtiotaon ZL , KAl N Kepaia TOTE UTTOPEI VA AVTIKOTAOTAOE]
atrd 1o 1I000UvVapo-KaTd Thevenin KUKAwa hE Ic0dUvaun Taon V Kal iIcoduvaun
avtiotaon ZA. H ZA tautiCeTal ye Tnv idia gUvBeTn avTioTaon TnG Kepaiag av auth
AgIToupyouoe WG TTOUTTOC.

12. Ocwpnua ApoiBaidTnToC

Av pia (HEA) dU0vapn e@apuooTei 0TOUG AKPOBEKTEG MIOG KEpaiag A (TTOUTTOG) Kal
METPNOEI TO peUA OTOUG AKPOBEKTES PIAG GAANG Kepaiag B (8€KTNG), TOTE €va idIo
pevpa o€ TTAATOG Kal @aon Ba YeTPnBei 0TOUG OKPOBEKTESG TNG KEPaiag A, av n idia
(HEA) duvapun spapuoaTei 0Toug aKPOOEKTES TNG KEpaiag B.

To Bewpnua ApoIBaidTNTOG PTTOPET VA ATTOBEIKTEI AV AVTIKATOOTAOOUNE TIG OUO
Kepaieg A,B kai Tov evOIAUETO XWPO TOUG, OTTO €va BIKTUWMNA YPAUMIKWY TTadNTIKWV
OUUMETPIKWY EUTTEONCEWV.

To peupa Ib TTOU péel HEOW TOU APTTEPOUETPOU BiveTal aTTO THV
Z3
Ib = I1 % (—)

Z2 +73

(79).

To pelpa 11 Ba divetal atd Tnv

- Va _ Va(Z2 + Z3)
" Z1+[22Z3/(Z2+2Z3)] Z1Z2+ Z2Z3 + Z371

(80).

ATTé 116 (79), (80) Ba éxoupe: Ib = lez+;;§z+zgzl(81), ME TOV D10 Ba £X0OUpE :
VbZ3

Ia = z1zz+zzz3+zsz1(82)'
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Apa 6tav Va = Vb Ba éxoupe kal la = Ib omdTe ammodeixBnke 10 Bewypnua 10 Bewpnpa.
2TNV YEVIKOTEPN TTEPITITWOTN Ba €XOUUE :
Va _ Z122 + 72723 + 7371
Ib Z3
(83)

13. 1810 oUuvBeTn avTioTaoN

O1twg AdN TTpoavaPEPAE 01 KEPAIES XapaKTnpEilovTal atmd Pia oUVOETN avTioTaon n
oTToia OTAV N KEPAQia gival atropovwuEVn attd GAAa avTiKeEiyeva , KaAgiTal idla ouvBeTn
avTioTaorn. To péyebog auto £xel 1IDIAITEPO vDIa@EPOV, BIOTI OTAV N KEPAia oUVOEDEI e
YPOUMA METAQOPAG, TTPOKUTITOUV GUVHBWG TTPORANAMATA TTPOCAPUOYNG, OTA OTToia N
idla ouvBEeTN avTioTaon TTAICEl ONUAVTIKO POAO. ZTNV oudia TTPOKEITAI YIa TV oUVOETN
avTioTaon TTou "BAETTEI" N YPAPUAR HETAQOPAG OTAV CUVOEETAI e TNV Kepaia. Apa To
{nToupevo uEyebog opileTal wg :

7i Vi1
in=2711 = T

(84)
otou V11 n (HEA) 1ToU £@apudleTal 0TOUG OKPOOEKTEG TPOPODOTIAG TNG KEPAING-
YPOUMNAS HETaYOpPAC kal |1 To pedpa TTou Toug dlappéel. O deiktng (11) avagépeTal
oTnv idia-auTtoavTioTaon TnG kepaiag 1 (wg TTPOG Tov €auTd TNG), EVW AVTIOTOIXO
OcikTeg TUTTOU (12),(13),... ava@épovtal oThv apoifaia cuvBeTn avTioTaon PETagU TNG
Kepaiag 1 kal TNG Kepaiag n.
2Tnv evotnTa autr Ba atrodeifouue TNV EKPpacn Tng idlag oUuvBeTNG avTioTaong yia
Eva AetrTé OittoAo (M2) kai Ba doB¢i Kal n yeVIKOTEPN EKPPACT TNG.
‘EoTw AoITtov AeTTTr) SITTOAIKN KEpaia prkoug (AM2), dnA. 1I=2h=(\2) => h=(N/4), kai
K=(211/A) TT KUPATIKOG apIBPOG. @cwpoUpe OTI dlappEeTal ATTO NUITOVOEIDN PEUMATIKA
katavoun 1z(z)= 11sin [ k(h-|z|) ]. TéTe 0 Adyog

TTAPIOTAVEI TNV OUVOETN avTioTaon METAEU TwV AKPODEKTWY OUVOEDNG TNG KEPAIAG HE
TNV YPOUUN METOQOPAG Kal TOU onueiou Z emdvw oTnv Kepaia (—h < z < h ). ETiong
V1z civai n diapopd duvapikou (TAon) HETAEU Twv TTapaTtrdvw dU0 onuEiwv.
Av Ez(z) ival T0 nAekTPIKO TTEdI0, 0€ OXEON UE TNV PEUMATIKI KATAvoun £TTdvw 0TNV
Kepaia, TOTE €Tdyel 0Tn B€on z, yia HEA duvapn

dVz = —Ez(z)dz

(86)

Av n kepaia BPaxUKUKAwWOEI oToug BUO aKPOBEKTEG TUVOEDNG TNG ME TNV YPOUUA
METaQOPAG, ToTE AOyw auTthg Tng HEA dUvapng, Ba diappéel TOUG OKPODEKTES Eva
pevpa di1, opifovTag pia ouvOeTn avriotaon Zz1 petagu Tou onueiou z Kal Twv
OKPOJEKTWYV, WG EEAG :

771 — dvz
2= an
(87).
A6 10 Bepnpa ApoIBaidTnTag Ba Exouue TOTE :
V1z _ gy - WV2_E2®dz ) a1 = E (2)1z(z)d
Izz) ‘2" Tan T dn zaiL = TRzl aiz)ez
(88).
Aedopévou 0TI N ouvBeTn avtioTaon Z1z atmoTeAei éva ypauuIKO oUoTnPa Ba €Xoupe
71z = 7 1_Vlz_dVlz
Z=420 70 T an
(89).
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A6 116 (88) Kai (89) Ba £xoupe :

—Ez(z)Iz(z)d
dViz = z(z)Iz(z)dz

(90)
OMokAnpwvovtag Tnv (90) og 6Ao To PRKog I=2h Tou ditToAou Ba £xoulE :
h

-1
Vil = 2 sz(z)Iz(z)dz

“h
(91)
Apa atré Tnv (84) Ba éxoupe TEAIKA :
h
Z11 = IZe sz(z)Iz(z)dz
“h
(92)

"evikeUovTag auTA TNV OX£EOT YIa AETTTA SITTOAQ WIKPRS AKTiVag A, Kal Tuxaiou prkoug |
= 2h Ba éxoupe :

-1 h
Z11 = m_fh Ez(a,z)Iz(z)dz
(93)

14. Auoiaia ocuvOeTn AvtioTaon

H apoifaia ouvBeTn avtiotaon peTagu dU0 KEPAIWVY XapakTnpilel TNV oUeuén pETagU
oUo kepaiwv 1 kai 2 kal opifeTal wg 1o apvnTiké Tou Adyou TnG (HEA) duvapung V21
TTOU ETTAYETAI OTOUG OKPOOEKTEG TNG KEPQIAG 2, Adyw Tou pelpaTog |1 oTnv Kepaia 1.
Apa

V21

221 = ——
I1

(94)
Mapatrdvw atmodeixdnke n oxéon (91) yia 1nv (HEA) 1ToUu emmdyetan Tévw o€ dia
Kepaia arrd 1o idIo TNG To peUuA, HE XPrion Tou Bewprpartog apolfaiétnTag. Me 10
id10 Bewpnua ptTopoupe va Bpoupe Tnv V21 av otn oxéon (91) 6€ooupe Ez(z) -->
E21(2), V11 --> -V21 ka1 11 --> |2. ©a éxoupe AoITTov

h

+1
V21 =— | E21(2)Iz(z)dz

2
—h
(95).
Apa TEAIKA Ba €XOULE :
72121 _ 1 E21(2)Iz(2)d
ozl z)izlz)ez
(96).

"evikd AoITTov, avakePaAQIWVoVTag TIG U0 TTPONYOUNEVEG EVOTNTEG EXOUME OTI YEVIKA
n avtioTaon €1I0080u JIag KEPaiag oPeileTal TOOO aTnV idia oUVOETN avTioTaon TNG
000 Kal aTnv apoifaia ouveeTn avtioTaon PETAEU TNG Kepaiag Kal AGAAwV
TTAPOKEINEVWV KEPAIWY. [EVIKA AOITTOV
Zi —@—E—le+2122+ +Zln1—n
T T nt I

(97)
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O1T0U In TO peUpa oTNV Kepaia n, Z1n n apoifaia oluvOeTn avrioTaon PETAEU KEPAIWV
1 kai n.

15. looéTnTa apoifdiwy oUVOETWY AVTIOTACEWV
Oewpoupe dUOo Kepaieg TTOU AsIToupyolv w¢ cUCTNUA TTOUTTOU-OEKTN. Oa £Xoupe
V1=21111+ 271212
V2=22111+ 272212
(98)

Av BpaxukukAwBei n kepaia 2 (TrepimTwon a) Ba Exouue

V1® = Z111°1 + Z12]°2
(99)

0=2Z211%1+ Z221%2evw) av BpaxukukAwBei n kepaia 1 (TrepiTrrwaon B) Oa £xouue

0 =Z11I1%1 + Z12182
VB2 = Z211P1 + Z2221P2

(100)
A6 TNV (99) Ba £xoupe
Vel 711222
z — 212 =
(101)

AT6 Tnv (100) éxoupe (102)

ZUpgwva Pe 1o Ocwpnua ApoIBaidTnTag Ta aploTepd PéAn Twy (101), (102), eival ioq,
oTToTE Ba £X0oUE

712 — 711722 - 721 — 711722
1 Z12

Z2
(103)

712 =721

16. loéTnTa S10yPAUUATWY EKTTOUTTAS - AQUNG

O¢&Aoupe va deigoupe TNV TAUTION TWV dIAYPAUKATWY OKTIVOBOAIAG yIa EKTTOUTTH KAl
AWn yia pia kepaia. MNa autd Bewpoupue dUO OuoIEg Kepaieg 1 Kal 2.

Av digyeipoupe TNV 1 ye HEA V kai BpaxUKUKAWOOUUE TNV 2, TNV TeAeuTaia Ba
eTTayeTal £€va pelpa 12. Autd Ba gival avaAoyo Tou NAEKTPIKOU TTEdiou E17ou
onuIoupyei N Kepaia 1 wg TTOPTTOC 0TV Béon 2. Av Twpa dieyeipoupe TNV 2 ue HEA
V kail BpaxukukAwooupe Tnv 1, oTnv TeAeuTaia Ba erayeTal €va peuua 11 1Tou Ba gival
avAAOyo Tou NAEKTPIKOU TTEdIOU E1RTou QVTIOTOIXEI OTO dIAYPANMA OKTIVOBOAIOG TNG
1 o€ katdotaon ANWNG-6¢kTn. E@odoov atrd 1o Ocwpnua Tng ApoiBaidétntag 11=I2 Ba
éxoupe E17= E1Rkal dpa TNV TaUTION TWV dIAypapudTwV EKTTONTIC-ARWNC.

17. lodétnTa id10g oUVOETNG AvVTioTAONS

2Tnv mapdypa@o autr) BéAoupe va deiCoupe 0TI N idia oUvOETN avtioTaon PIoG Kepaiag
OTav AEITOUPYEI WG EKTTOPTTOC, I00UTaI PE TNV OUVOETN avTioTaon TnNG Kepaiag otav
AeiIToupyei wg dEKTNG.

H kepaia cuAAéyel I0XU aTTO TO TTPOCTTITITOV KUPA Kal TRV atrodidel o€ pia oUvOeTn
QVTiOTOON TEPUATIOUOU ZL. ATTO TNV OKOTTIA TOU I000UVANOU KUKAWUATOG TTOU
@aivetal 6e€Id, n Kepaia PTTOPEI va avTIKaTaoTabei aTro pia 1Ico0dUvaun yevvhnTpia
Thevenin pe (HEA) V kai yia o0vBeTn avtiotaon ZA o€ oeipd.
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ZUhQwva PE TNV Bewpia KUKAWPATWY N V TTPOKUTITEI AV AVOIXTOKUKAWGOOUUE TOUG
OKPOOEKTEG TNG KEPAIOG KAl HETPACOUE TNV TAON
V2 V=V2(I2=0,ZL = )
(104)
H ZA mTpokUTITEl v BPaxUKUKAWOOUE TIG TTNYES TTOU OTNV TTEPITTITWON HOG
QVTIOTOIXOUV OTNV KePAia-TrouTré dnA. V1 = 0.
ATIO TIG oX£0¢€IG (98) £xoupe
V1=2Z7Z11I1+ 721212
V2 =12ZL = 722111 + Z2212
(105)

Av Bewpriooupe 0TI 0 OEKTNG BPIOKETAI OTO HAKPIVO TTEDIO TNG KEPAIAG-TTOUTTOU TOTE O
0pog Z12 12 ytropei va BewpnBei apeAnTéog, dnA. o TTOPTTOG AsIToupyei oav
aTTopovwEVN Kepaia kal dpa atrd Tnv (105) £xouue

V1 =2z1111
V2 =12ZL = Z21I1 + Z22I2
(106)

A6 Tnv (104) ka1 Tnv (106) éxoupe V = Z2111(107)
ATIO TNV TTPpWTN Twv ox€oewv (106) €xoupe 6T av V1 = 0 =11 = 0. AvTikaBIoTwvTag
auTd oTnv deuTepn atro TIG (106) £xoupe

ZA Z22

T 12(1=0)
(108).
Apa n idla gUvBETN avTioTaon TNG KEPaiag oTtav AEIToupyei wg TTOPTTOC (BNnA. Z22)
loouTal ge TV oUvOeTn avriotaon NG (dnA. ZA) étav Aeimtoupyei wg dEKTNG.

18. MeTddoon 1I0X00C OTOV OEKTN
H 1ox0¢ Wr 1Tou amodidetal o1o @opTio ZL = RL+jXL divetal atrd TNV oxéon :

1
Wr = E(|12|)2RL

(109)
O1T0U TO PEUpa |2 ocUPPwva e TO I000UVaPo KUKAwMa Thevenin divetal atrd Tnv
oxéon

12|

vzl V2| vz

|Z0A|  \[(RA+RL)? + (XA+XL)2 /(R22 + RL)? + (X22XL)?2
(110)
010U QUOIKA ZA = RA+XA = R22 + jX22 gival n ouvBeTn avTioTaon TG YEVVATPIOG
Thevenin, dnA. Tng kepaiag wg deikTnNG. AT TIG TTapATTAvw OXETEIG BAETTOUME OTI N
a1rod186uevn 10X0G6 aTTd TNV KEPAia OTOV BEKTN MEYIOTOTTOIEITAI OTAV
ehayioToTrolgital o TrapovopaoTig TNG (110). Autd cupBaivel dtav To QopTio AauBdvel
TNV TIUA TNG ouduyoug TTpocappoyng OnA. étav

X22 = -XL
R22 = RL
(111)

ZA =ZL*. Kard arroAuTa CUPPETPIKO TPOTTO, OTAV £XOUME MIO KEPAIX TTOU AEITOUPYEI
WG TTOUTTOG OTTOU £X0UE TOV TTOUTTO T, YE 1I000Uvapo Thevenin Tdon V kal oUveeTn
avTiotaon ZT, kal TNV Kepaia pe 1I00d0vauo Thevenin tnv eutrédnon ZL, éxouue
MEYIOTN METaPOPA 1I0XU0G TTPOG TNV akTIvoBoAouca Kepaia, OTav €XoUne CUVONKEG
ouduyouUg rpooapuoyig OnA. étav ZT =ZL*

19. Evepyog Emipdveia
21NV TTPONYOUHEVN EVOTNTA OTTOBEIXTNKE N OUVONKN YECW TNG OTTOIAG UEYIOTOTTOIEITAI
N amodIdOPEVN I0XUG OTO POPTIO, TNG KEPAIaG-OEKTN. OPwWG N PeyIoToTToINGN TNG
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I0XUOG TTOU JETOPEPETAI ATTO TOV TTOUTTO OTOV XWPO Tou OEKTN Eival £va KPioIuo
CNTNUA Kol gival avaykaia TTEpAITEPW MEAETN.

Mia TTpwTN avaykaia ouvenkn yia TNV YEYICTOTTOINON TNG METAPEPOPEVNG I0XUOG
gival 0 cwoTég TTPOCAVATOAITHOG TNG Kepaiag OnA. av gival SITTOAIKR Kepaia va
gival TTapdAAnAn Tpog 1o diAvUo A TOU NAEKTPIKOU Trediou. AuTd KaAgital
BEATIOTOG TTPpOCAVATOAIOHOG. Mia delTepn avaykaia cuvbAkn gival va gival 6Go TTIo
KATeUBUVTIKA yiveTal n Kepaia, pe dedouévo Tnv TalTIoN Twy dIayPAUNATWY
OKTIVOBOAIQG yIa EKTTOUTIN Kal AW avTioToIXa.

Me Bdon Ta TTapaTTdvw, avadnToupe Pia TTOPAPETPO TTOU Ba XapakTnpEiCel TNV
ID1aiTEPN dUVATOTNTA PIAG KEPAIOG va TTPOCAANPBAvE! Kal va atrodidel BEATIOTA TNV
IOXU 0TO OEKTN, TOU TTPOCTIITITOVTOG KUMATOG.

AUTH N TTOPAUETPOC €ival N EVEPYOS ETTIPAVEIA (0 HOVADEG m?) Kal OPIlETAI WG O
ASYOoG TNG aTTOdIBSPEVNG ATTO TNV KEPAia OTO OEKTN I0XUOG, TTPOG TO dIAVUCUA
Poynting Tou TTpooTIiTITOVTOG KUMATOG.

Ae

_ Wr
|Pav|
(113)
ATtrodeikvUeTal OTI N evEPYOG ETTIPAVEIQ OTTOIOOBNTITOE KEPAIAG-OEKTN BEATIOTO
TTPOCAVATOAIOHEVNG KOl CUCUYWG TTPOCAPHUOCHEVNG BiveTal ATTO TNV
,12
Ae = ED
(114).

Av n Kepaia £XEl WUIKEG ATTWAEIEG TOTE EXOUE
,12
" 4w
(115)
otTou @uoikd D = kateuBuvTikOTATA KAl G = KEPDOG. TEAOG av £XOUNE PO aoUPUATN
Ceutn, 1oxUel n onpavTik oxéon Tou Friis n otroia gival

Ae

Wr =Wt———

(116)
otrou Wr, Wt n 1006 TTou AapBdvel 0 BEKTNG KO TTOU EKTTEUTTEI O TTOUTTOG AVTIOTOIXO
Kal Aet, Aer ol evEPYEG ETTIQAVEIEG TV BUO KEPAIWV.

Mapdadelyya
‘E0TWw 6€KTNG TTPOCAVATONICHEVOG VIO PEYIOTN AW, YE KEPOOG G= TT TTOU BpioKeTal
o€ amréoTacn 3km atd TTouTrd TTou ekTTéUTTEl oTa 150 MHZ. AT TO dIdypauua
aKTIVOBOAiIag Tou TTOUTTOU 0TV KATeUBuUvaon TTou BpiokeTal 0 BEIKTNG N £viaon
akTivoBoAiag Bpioketal va sival U = 9 Watt /rad?Tote 1o didvuopa Poynting 1 aANIWG
n 10XUg avd povada emigdveiag otnv B€on TTou PpiokeTal 0 SEKTNG gival

U

Pav = =10"°W/m?

2 (3+103)2
TNV TTEPITITWOT TTOU TO POPTIO TOU BEKTN €ival CUCUYWGS TTPOCOAPPOCHUEVO OTAV
Kepaia Tou 8¢kt Kal G = 1 Ba éxoupe ato Tnv (113)

¢ _ 3+108m/sec 4

226 . .
Wr = AerPav = (F)PavAAAa A= = 150e10Hz = 2m omoérteder = i
1m?kaitWr = 10" *Watt.

2° KEQAAAIO
AENTES FPAMMIKES AINMOAIKES KEPAIES
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IMOAAEG POpPEG OTNV TTPAEN APKETEG ATTO TIG KEPAIEG TTOU XPNOCIKUOTTOIOUE, gival
NAEKTPIKA WIKPEG KEPAIES, BNAAD yIa TO UAKOG TOU e = 2h 10XUEI e K A OTTOU A=PAKOG
KUMOTOG.

To BewpnTIKG HOVTEAO HEAETNG OAWY TWV NAEKTPIKA MIKPWYV KEPAIWY Eival TO
Aeyopuevo dittoho Hertz. Autd €xel AKOG i00 pE e = 2h < A Kal dpa n PEUMATIKEA TOU
KATaVOUR KATé PrKog Tou Bewpeite 0TaBepr Kal ion Pe To |. H yewpeTpia gaiveTal oTo
TTAPOKATW OoXAMa, 6TTou To BiTToAO ekTeiveTal aTov GEova z, e —h < z < h.

OTrwg ava@EéPaPE OTNV YEVIKNA EI0QYWYI OTIG KEPAIESG, TO HAKPIVO TTEDIO aKTIVOBOAIag
MTTOPEl va uTToAOYIoTEl aTTd TNV oxéon (48). Tnv TepiTrTwaon Tou dirdéAou Hertz o
0pog exp [jkr'cosy] ptropei va apeAndei pe ac@aAeia Kal apa Ba €xoupe

h
N6, ) = f jor', 6, @HdV =2 f Idz = 21h2
\4

-h
1)

O1rwg BAETTOUPE TO diIAvUC A AKTIVOBOAIOG £xEl HOVOV Z-CuVIOTWOA Kal dpa
OUPQWVA UE TNV YEVIKI 0UCATNON TTOU KAVAWE TTAPATTIAVW, N AKTIVIKH] CUVIOTWOO
gival apgeAnTéa 01O PaKPIvo TTEdio akTIvOBoAiag. Apa
N=NzZ=> N,=0,Ng =—Nysin6 = —21hsing
(2)

ATIO TIG oxéoeig (51) — (54), kal €TTEIOA N @ CUVICTWOA gival PNSEVIKH, OTO HAKPIVO
1edio akTIvoBoAiag Ba éxoupe povov

—Jop _ Joplh _ . .
_E6 _JKih e /Xsing

¢ ] 20r
)
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OTToU QUOIKA K = w/c = w\/ﬁ Mapatnpouue OTI To NAEKTPIKO TTEDIO £XEI HOVOV
Eg — ovvicTtwoa KAl Apa £XOUNE YPAMMIKY TTOAWON.
To didvuopa poynting Ba £xel OVOV TNV AKTIVIKH CUVICTWOA Kal atrd Tnv oxéon (60)
Ba éxoupe

2
L |N
32M%r2

(4)

To uéyeBog TnG évraong akTivoBoAiag Ba gival GUVETTWG

J(KIR?

|f_a)v| = WS”’I (7]

ol =

J(KIh)?

e sin%0

U(o, ) = r*|Pav| =
(5)

AT6 autr TNV ox€on dIATTIOTWVOUUE EUKOAQ, OTI TO SIdypauua akTIVOBOAIag aTo
emitredo (¢, 8 = 90°) cival ohoIoKaTEUBUVTIKG, £V 0TO £TTITTEDO (@0 = 0°,0) €ival
KaTeUBUVTIKN Kal Ba £xoupue OTI

EO2 . 2 . 2
ue, e = Z—ISln 0 = U,sin“0
_wulh

= 2m

(6)
KAl eUKOAa TTapaTtneouUue o1 undeviletal yia 8 = 0°,180°, evw £XEl PEYIOTO yIa 8 =
90°. INa 10 YWVIAKO eUpog dETUNG nUicEIag 1I0XU0G TTapaTneouue OTI n ywvia otnv
otroia n €vraon (6) yiveral yior), divetal ammo tnv
sing =1/ > =>0 ="/, => (HPBW) = 90°

(7)
H ouvoAikA akTivooAoupevn 10xU0¢ diveTal atrd Tnv
Wiogq = ! 2"ua in0dod IPICSIOLy 30d0—]"12 2Rz
= [ [ v@sinoanag =LK [ g0 LT 21
(8)

Kal dpa n avriotaon akTivoBoAiag Ba givai
2W,qa 8] h_,
Rraa == =73 @
9)

To euBaddv déoung divetal atd TNV OTEPEA ywvia OECUNG 2,4, WG

2I1 1 81l
0, == f j sin30d0dp = —
o Jo

3
(10)
KOl CUVETTWG N KaTEUBUVTIKOTNTA Ba gival
D = hald =1.5
=9,
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Apa 10 HIKPO SiTToAo akTIVOPBOAEI, oTnv d1EUBuvon TNG PEYIOTNG aKTIVOROAiag (8 =
90°), 1.5 Qopég TTapATTAVW ATTO TOV ICOTPOTTIKO AKTIVOBOANTH HE idIa GUVOAIKG
akTIvoBoAoupevn 1I0XU Wypq-

A6 TV (8), kai e11€1dn (h < A), TTapaTtnpouue 611 10 dittoAo Hertz AEN eivail évag
1I01aiTeEpa atTrodoTIKOS aKTIVOBOANTAG.

21NV TTPAEN 01 NAEKTPIKA PIKPEG KEPAIEG TTAPOUCIAZOUV TA TTAPAKATW TTPoBARuaTa:
H Trapadoxr Tng oTaBephG PEUPATIKAG KATAVOWNG eV gival peANIOTIKA, Kal yId
TPIYWVIKI] PEUPATIKA KOTAVOWN, TTou pNdevieTal aTa AKpa, n akTivoBoAoluevn 1I0XUG
utroTeTpatTAaciadeTal (1/4).

TENOG AOYW TNG PIKPAG avTioTaong akTivoBoAiag, To dittoAo Hertz TTapouaiddel Kal
UWNAr XwpenTIKrA avTioTaon, Kal CUVETTWGS aTTAITEl UYPNAEG TAOEIG TPOPOBOGiag yia
ETTAPKA-IKavoTToINTIKN AgiToupyia. ETtiong Adyw uwnARg TIMAG XwpNTIKAG avTioTaong,
£XOUNE TTPORAAKATA CUVTOVIOUOU — TTPOCAPHOYNG.

2.'PAMMIKH AINOAIKH KEPAIA TYXAIOY MHKOYZ

MNa pio YpauUIKA SITTOAIKR) KEPAIa PE TTETTEPACHEVO Kal 01 aTTEIPOOTO UAKOG e = 2h, N
PEUMATIKA KaTtavour dev utropei TTAéov va BewpnBei otabepny. O1 HETPATEIS yIa AETTTEG
OITTOAIKEG KEPAiES, e MIKPA DIAUETPO d = 2a = 1%0 UTTOOEIKVUOUV OTI N PEUUATIKI
KATAVOUR €XEI NUITOVOEISH Jop®r}, dnAadr opoldlel he OTAOIKNO KUUA

1(2z) = I, sin[k(h — |z|)]
—h<z<h
(12)

ZNMEIVOUNE OTI KaBWG augdvetal To TTAXOG Tou OITTOAOU, N PEUMATIKN KATAVOWN)
aTToKAivel atro Tnv (12).
ATIO Tnv oxéon (48), To didvuoa akTivoBoAiag oTo pakpivo Tedio, Ba gival

h
N(6,¢) = f Jja', 6, @Helkreose gy’ = 21Mf elK|Z!lcos¥ gin[k(h — |Z'|)] dZ’
v -h
(13)

OTTOU £XOUE I'=|Z’| yiaTi T onuEia TNG PEUNATIKAG KATaVOUNG BpiokovTal TTdvw oTov
Z=agova , 6TTOU

—h<z'<h
Emiong amd 1o oxnua 1ng oeAidag (29), BAETToupE OTI

\Z'|costp = [ z'cos0, 0<z <h
—z'cos(I —0) =z'cos, —-h<z' <0
(14)

Apa Ba £xoupe attd TNV (13)
0
N, @) = zIy| f e/KZc0s0 sin[K (h + z')]dz’

h h
+ j e/kZrcosb sin[K(h — z')] dz'] = 2IM[_[ e JKZicosOgin [K(h
0 0
+z')]dz’
h
+ j e/kZ1cos8 sin[K(h — z')] dz']
0 h
= ZIMij sin[K(h — z')] cos[KZ'cos0] dz’
0

(15)
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XpNOIYOTTOIWVTAG TNV TAUTOTNTA sinacosf = sin(a + B) + sin(a — B) €xoupe
h
N(6,¢) = QZIMf [sin(kh — kz' + kz'cos0) + sin(kh — kz' — kz'cos0)]dz’
0
—cos (kh — kz' + kz'cos0)

= 22Iul kcosO — k
N cos (kh — kz' — kz'cos@) , cos(khcos0) — cos(kh)
kcos@ + k lo-22Iy k(cos6 — 1)
cos(khcos@) — cos(kh)] _ 541 cos(khcos@) — cos (kh)
k(cosf +1) — 2% ksin%0
(16)

2T0 JakpIvo Tedio akTivoBoAiag, 6TTwg TTpoavapEépale, uTtTdpxouv povov ol N6, Ng —
ouvIOTWOEG. Apa Ba £xoupe

cos(khcos@) — cos (kh)
ksin®

—

N=NzZ=> N, =0,Ng=—Nzsin0 = —Z4ly
17)

AT6 TIG o)£oelg (51)-(54) £xoupe TOTE

_ Iy oTKr cos(khcos@) — cos (kh)

Iir sin@

(18)
O1mrwg kal oTnv TTEPITITWaon Tou dITdéAou Hertz, éxoupe ypapuikr) TToAwon. To
oldvuopa Poynting atmd v oxéon (60) Ba eival

J1i _ [cos(khcos®) — cos(kh) 2
2I1%r2

[Pav| = sin@

(19)
KQI CUVETTWG N €vTacn akTivoBoAiag Ba divete atmd Tnv oxéon

EZ [cos(khcos@) — cos(kh)]*

v, ¢)= ﬂ sin@

(20)

JIy
Eo="

Otmtwg kal oTnv TTEPITTITWON Tou dITéAou Hertz, éxoupe oT1o eTmiTedo (¢, 8 = 90°)
OMOIOKATEUBUVTIKI aKTIVOBOAiIa Kal 0To eTTITTESO (¢ = 0°,6) KATEUBUVTIKA.
ATIO TNV PEAETN Twv SlaypaupdTwy akTIVOBOAIOG TTOU TTPOKUTITOUV ATTO TNV OX£0N
(20), TTPOKUTITOUV TO €ENG CUUTTEPACUATA.
e AU&non Tou pnkoug Tou dITTOAoU 0dnyei e AoBoUg HIKPATEPOU EUPOUG
o AU&non Tou pnkoug Tou Tou dITéAou S1aoTTd To diIdypaua akTIvOBoAiag o€
TTOAAOUG KUpIoug Kal deuTepelovTeg AoBoUg.

Eiodyoupe Twpa 10 Aeyduevo nuITovikd oAokAfpwua Si(x), dnAadn
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xsiny ® (_1)nx(2n+1)
Si = —dy =
) fo y 7T LEa+rDiEn+ D

(21)
KAl TO GUVNUITOVIKO OAOKAApwUa
Ci(x) = —f cosy dy
X
(22)

Oa £xoupe TOTE

X

® cos 1(1 - cos
:_f ydy+j( y) f
1 y x

X

“cos xl—cos X —
:_f ydy+f( y) f
1 Yy 0 y 0 y

1 1— 1d
+j ﬂdy—f —y:c+lnx—51(x)
y x Y

X

®cos
CiCx) = __[ yydy: _f cosy f cosy
X
y
y
cos

(23)

oT1ToU Ba eival

11 —cos ® cos
czf Mdy—f yydy50.5772157
0 1

y
(24)
gival n atabepd Tou Euler kai
X (—1cosy) ¢ (—1)"H1x2n
S1(x) =f ——dy = —_—
o ¥ L 2m)! (2n)
(25)

Twpa yia TNV ouvoAIKA akTivoBoAoupevn 1I0XU atrd 1o SitTToAo, Ba £xouue atmod Tnv
(20),

2m i ) JIE cos(khcos@) — cos(kh)]*
Wiad = f f U(O,p)sin0dOde = f - sin6do
o Jo sinf

(26)

O¢TovTag x=cosb Ba £xoupe
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rad/

= %f [cos?(khx) + cos?(kh) — 2 cos(kh) cos(khx)| [1_
_1 _

f cos?(khx) + cos?(kh) — 2 cos(kh) cos(khx)
1—x2
-1

] dx

i} cos?(khx) + cos?(kh) — 2 cos(kh) cos (khx) I

2 1—x

1 (! cos?(khx) + cos?(kh) — 2 cos(kh) cos (khx)

Ef 1+x
3 cos2 (kh — khy) + cos?(kh) — 2 cos(kh) cos (kh — khy)
__EL; y

1 fz cos?(kh — khy) + cos*(kh) — 2 cos(kh) cos (khy — kh) dy

2), y

2
= J;) % [ [cos(khy) cos(kh) + sin(khy) sin(kh)]? + cos?(kh)
— 2cos?(kh) — 2cos?(kh) cos(khy) — 2 cos(kh) sin(kh) sin (khy)]
2
= f % [cos?(khy)cods?(kh) + sin?(khy)sin?(kh)
0

+ 2 sin(khy) cos(khy) sin(kh) cos(kh) + cos?(kh)
— 2cos?(kh) cos(khy) — sin(2kh) sin(khy)] =

Zdy 1 1
f 7 [Z [1 + cos(2khy)]{1 + cos(2kh)] + 7 [1 — cos(2khy)][1 — cos(2kh)]
0

+ %sin(Zkh) sin(2khy) + % [1+ cos(2kh)]
— cos(khy) [1 + cos(2kh)] — sin(khy) sin (2kh)]

szy 1 . .
= 7 [1 — cos(khy) + Esm(Zkh) [sin(2khy) — 2 sin(khy)]
0

+ %cos (2kh)[—1 + cos(2khy) + 2(1 — cos(khy))]]

Apa TeAIKG Ba éxoups
JIy

Wiad = [C + In(2kh) — Ci(2kh) + = ! sm(Zkh) [Si(4kh) — 2Si(2kh)]

+ %cos(Zkh)[c + In(kh) + Ci(4kh) — 2Ci(2kh)]
(27)

NAPAAEITMATA

A. Aimroho e = 2h = 0.0754 => h = 3/1/8 o1roTe atrd TNV oxéon (20) U(6, @) =
EZ cos(*2coso 1[)00'(—)
2O =>f(0) = L)

sin@

Ta onueia undeviopou TnG akTIivOBOAIaG TTPOKUTITOUV YIa
f(@) =0=>cos (%cosH) = cos (%) => cosf = +1 => 6 = 0°,180°
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OTTOTE TO CNEIO YeYioTOU TTPOKUTITEI OTO 6 = 90°
B. AfOA0 e = A => h=>1=> f(g) = LD grore £(9) = 0 =>
cosf = +1 => 60 = 0°,180° o1réTE TO ONUEIO PEYIOTOU TTPOKUTITEI YIa 6 = 90°

cos (3717)6059)

C. Aimodoe =151=>h = % => f(0) = otroTe f(6) = 0 =>

sinf
cos (%mcose) =0=> %cos@ =(2n+ 1)% => 6, = Arccos (2713—+1),h =

0,+1,-2
©a £xoupe AoITTOV
Oy = Arccos(%) = 70.53°
6, = Arccos(1) = 0°
6_1 = Arccos(— %) = 109.47°
6_, = Arccos(—1) = 180°
Emeidn Ta onpueia peyioTou TNG akTivoBoAiag TTPOKUTITOUV OTO HECOV TWV CNUEIWV
pundeviopou, autd Ba gival
01 = 35.26° => |f(Oy1)| = 1.31787
Omz = 90° => |f(Oy2)| =1
Oz = 144.73° => |f(0y3)| = 1.31787
O AOyog Tou peyioTou Tou Kupiwg AoBouU TTpog ToV TTAEUPIKO Ba gival
Ry =1/1 3177 = 0.7588 => R = 20l0g,,(0.7588) = —2.4dB

cos(2McosB)—cos (21)
sin@

D. Aittohoe =2A=>h=1=> f(0) = otéte f(6) = 0 =>

cos(2Icos@) = 1 => 2Ilcosf = 2nll n=0+1=>86=0°90°180°

3.1AIA ZYNOETH ANTIZTAZH

O1wg Tpoava@EPaPE, N oUVOEDN HIOG KEPAIAG OE KIO YPANMI METAPOPAG,
TTPOUTTOBETEI TNV YVWOT TNG KUKAWMATIKAG QUONG TNG KEPAIOG KAl GUVETTWG TNG

id1aG avTioTaong TToU TTAPOUCIACEL.
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H idia ouvBeTn avriotaon ekppadetal yia Ta YPAPpIKa dittoAa atrd tnv oxéon (33),
TToU €0W YPAPETAI WG

Z, = % _’;Iz(p =0,Z=2Z)E;(p=0,Z=2")dZ'

(28)
Edw Bewpolpe OTI £XOUNE TNV PEUMATIKIA KATAVOMN Kal TNV £VTaOon NAEKTPIKOU
mediou, OTTWG ekPpalovTtal oTnV £MIQAVEIQ AETTTOU dITTOAOU [E pIKPN akTiva a. H

TTapadoxr] TNG MIKPAG aKTivag gival onPavTikA, SI0TI JOVOV TOTE N PEUPATIKA

KATAVOUN MTTOPEi va uTToTEBEI NUITOVOEIBNAG, ONAAdN

I7(Z) = Iy sin[k(h — |z[)]

(29)

‘Exoupe Aoimtév o€ KUAMIVOPIKEG OCUVTETAYMEVEG (P,P,Z) TO TTAPAKATW OXANA
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I(z')=dz

z=0

=

ATI6 TNV el0aywyr], N oxéon yia To SIaVUCHATIKO SUVAMIKO YiveTal

- puly (" sin [k(h — |z'])]e /<R
=7 d !
A =270 |, R z

(30)
OTTOU TO onuEio uTToAoyIoHOU P(P,®,z) ek@padeTal o€ TTOMKEG OUVTETAYUEVEG

(KuAIvVOpIKEG) Kal Ta onpeia TNG em@dveiag Tou diTdéAou gival oTto (a,z’). Apa

R=(p—a)? + (z— z')2. Amé v oxéon uH = VxA ka1 emeid To 4 oméd v
oxéon (30) éxel pévov Z — cvvisgtwoa, Ba EXOUNE

—104,
p adp

Hp=H,=0,H, =
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(31)

Opoiwg amé TV oxéon E = ;—iwﬁ TTPOKUTITEI OTI

—j 8%A,
E,=0E,=——
P wend,o,

—j1d a4,

" wenpap " op

)

z

(32)

MeTd atrd TNV oXeTIKG GUVOETOUC JaBNUATIKOUS UTTOAOYIOHOUG TTPOKUTITEI

. (p.2) —Iy [e‘ijl N e JkRz 2 cos(kh) e‘jkr]
yZ) = . -
P 41| p P P
(33)

Iy e kR e J¥Rz 2 cos(kh) e kT
Hp(p,z)—m (z—h) R, + (z+ h) R, — = z
(34)

—jJIy [e /R eJkRz 2 cos(kh) e Jk"
H.®.2) = =~ |7 R,
1 2 r

(35)

OTTOU aTTO TO TTAPATTAVW OXIHA EXOUME

Ry = - @2 + @t h? R - @2 + =P, 7= [(p—a)?+ 22

AvTtikaBiotwvtag TNV (35) otnv oxéon (28), uetd atrd TTOAAEG TTPALEIS, TTPOKUTTTEI

Zs = Rg + jXg 610U

JIn?

R
5~ anrz(o

[sin(2kh) {Si(v2) — Si(u2) + 2Si(ul) — 2Si(V1)}

— cos(2kh){—2Ci(ka) + 2Ci(ul) + 2Ci(v1) — Ci(v2) — Ci(u2)}
+ 4Ci(ka) — 2Ci(ul) — 2Ci(v1)]
(36)

gival To TTPaypaTIKO HEPOG, dnNAadA n idia WHIKN avTioTaon Kal
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JIn?

X - —
S~ 4n1?2(0)

[sin(2kh){2Ci(ul) — 2Ci(v1) + Ci(v2) — Ci(u2)}

+ cos(2kh){—-2Si(ka) + 2Si(ul) + 2Si(v1) — Si(v2) — Si(u2)}
— 4Si(ka) + 2Si(ul) + 2Si(v1)]
(37)
gival n idla avadpacon Tou ditréAou. O1 cuvapTtoelg Si, Ci(x) opioTnkav

TTapPATTavw aTTd TIG OXEOEIG (21), (22) Kal £TTioNG
Vi=K\/a? +h? + h)
V, = K(Ja? + 4h? + 2h)
uy = K(a? + h? — h)
u, = K(\/a? + 4h2 — 2h)

(38)

MNa AeTrTd SitroAa 10XUel (a/h) << 1 Kal €XOUNE

Ry, = #’;‘(20) [sin(2kh){Si(4kh) — 2Si(2kh)}
— cos(2kh){2Ci(2kh) — Ci(4kh) — C — In(kh)} — 2Ci(2kh) + 2C
+ 2In(2kh)]
X = #’;’(20) [sin(2kh){C + In(ka?/h) + Ci(4kh) — 2Ci(2kh)}

+ cos(2kh){2Si(2kh) — Si(4kh)} + 2Si(2kh)]
1(0) = I,;sin [kh]
(39)
O1 avrioTaoeig (39) éxouv uttoAoyioTei yia pevpa Bdong 1(0), dpa civai ol
QvTIOTACEIG 0TO onueio Tpo@odoaiag. O1 avTioTdoelg TTou uTToAoyifovTal yia TNV
MEYIOTN TIUA TOU PEUNATOG Iy, XPNOIMOTTOIOUVTAI OUVNBECTEPQ, Kal OPICOVTal WG
_1*(0)

max = 2m in

39



(40)

Apa Ba £xouue

Ry = 4]—" [sin(2kh) {Si(4kh) — 2Si(2kh)}

— cos(2kh) {2Ci(2kh) — Ci(4kh) — C — In(kh)} — 2Ci(2kh) + 2C

+ 21n(2kh)]

X = L isinczimy ¢+ m (%) + cicakn) — 2ciczih
max_m[s"l( ){ + n<T>+ l( )_ l( )}

+ cos(2kh){2Si(2kh) — Si(4kh)} + 2Si(2kh)]
(41)
ATIO TNV oxéon (27) TTPOKUTITEI N AVTIOTOON AKTIVOBOAIAG R;.qq KOI EUKOAQ

OIATTIOTWVOUE OTI

2W 04
Ryqqa = I;a = Rpmax
M

(42)
2UMQWVA WE TIG TTOPATTAVW OXECEIG TIPOKUTITEI OTI N id1a oUVOETN avTioTaon HIAg
Kepaiag, ¢apTdTal TOoo atd TO TTAX0G Tou dITTOAOU, GO0 Kal aTrd TO PNAKOG. ATTO
TO TTOPATTAVW CUPTTEPAiIVOUUE OTI

o AiTroAa pe pNAKn ica pe aképaia TTOAATTAGCIA Tou (A2), TTapouciafouv
MIKpN 1 undevikr avadpacon. H auyxvéTtnTta yia Tnv otroia cuupaivel autd
KaAgiTal ouxvoTnTa ouvtoviopou (w, = 2I1fr). Na Adyoug TTpocapuoyng,
OTNV YPOUMN HETOPOPAG, N KEpaia eTTIAEYETAI va AEITOUPYET YUPO ATTO TNV
ouxvOoTNTA CUVTOVIGHOU.

o [evikd n ouxvdTnTa CUVTOVICPOU £ival AUTH YA TNV OTTOIx TO PIKOG TOoU
oImTéAou givail Aiyo pikpdTepo Tou (M2). Ta TraxuTtepa ditToAa
TTAPOUCIAZOUV CUVTOVIOUO OE PIKPOTEPA PAKN.

e AiTToAa pe PIKPOTEPN AKTIVA (Q) TTAPOUCIALOUV PEYAAUTEPEG TINEG OTNV

avAadpacon Kal TTIo aTTOTOPES METAPBOAEG, KaBwg aAAdlel n ocuxvoTnTa N
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1I000Uvaua To NAEKTPIKO URKog h/A. ZuveTtwg yia Asitoupyieg eupeiag
Cwvng evdeikvuTal N €TTIAOYRA TTAXUTEPWV OITTOAWV.

o To TpayudaTIKO HEPOG TNG auTO-avTioTaoNG, dnAadr n avTioTaon
aKTIVOBOAIag, gival ave§dpTnTn TNG aKTivag (a) Kal eEapTaTal atrd 10
NAeKTPIKS pNKog (h/A).

4.r'PAMMIKH AINOAIKH KEPAIA (A/2)

Mpodkermal yia yia atrd TG TTAEoV ONUOPIAEIG KEpaieg. Oa €xouue e = 2h = % =>kh =

(%) G) = (”/2) Kol dpa n PEUMATIKI Katavour Ba sival

I(z) = I, sin[k(h — |z|)] = I,,, sin [g — klzl] = I,,cos (k|z|)

(43)
‘ETOI
cos (gcose)
Ng = -241,,———
0= T m T sing
(44)
Kal
i |
jlL, _...€COS (70050)
E,=JHg = jkr
o =JHo =—Fr e

sinb
(45)
OToU QUOIKG j2 = —1 kal ] = 120Tohm = 3770hm.

To didvuopa Poynting gival

1
JI1Z2 cos (fcose) 5

201272 sin@

|fav| =

(46)

Kal n €vraon akTivoBoAiag

E2 cos (g cos0) )

U@ o) = 2_][ sin@

41



(47)
>¢ ouykpion ue 1o ditToAo Hertz Trapouoiddel upnAGTEPN KATEUBUVTIKOTNTA KAl TO

€Upog OEoUNG nUioelag 1I0XUog Ba gival O, = ©(3dB) é1Tou

cos (g cos®y) 1

sin(0) V2
(48)

O¢tovtag &y = cosBy, (0 < &y < 1) TTpéTmel va AUCOUNE TNV €OS (g §0) =

% 1-8 =>% =0.629 => 0y = 50.96°,129.04° => A@% = 78.08°
(49)
TTOU €ival MIKPOTEPO Tou AB /, = 90° yia To diTroho Hertz. Emeidn kh=(l/2) amd
TNV (41) £€xoupe OTI n avrioTaon akTivoBoAiag
Ryqa = 73.09 ohm
(50)

To epBaddv déoung oTepedg ywviag gival

2 (1 UB.9) 20 (I €os ( cos0) s (211)
- fo fo U(@tp)max fO sin@ (2Mde = 21—~ : =
2.43611
(51)

Kal dpa N KaTeuBUVTIKOTATO

411
D= =1.64(2.15dB)
2y

(52)

3° KEQAAAIO
Kepaieg OdeUovTog KUpaTog, Tutrou V kai Poufikég

1. FpappiIKn KEPAio 08EUOVTOG KUPATOG

O1 ypauuIkéG BITTOAIKEG KEPAIEG TTOU EEETACAUE TTAPATIAVW XAPAKTNPI(OVTal aTTO
NMITOVOEIBEIG PEUMATIKEG KATAVOUEGS. YTTO TNV £vvola auTr], TO peUa TTou SlappEE!
QUTEG TIG KEPAieg PTTOPET va eKANPOEi wg éva oTAOIPO KUWA, TTOU TTPOKUTITEI ATTO TNV
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uTTEPBEDN €VOG 00EUOVTOG KOl TOU AVOKAWMEVOU KUMOTOG, O€ QvTIBETEG KATEUBUVOEIG,
.X.

Im_ . )
I1(z) = Imcos(kt) = - [/ + eJkz]

1).
OT1av OpWG EXOUNE Hia YPAUMIKA KEpaia , TTOU TO PN-TPOPOBOTOUHEVO AKPO TNG Eival
KATAAANAQ TEPUATIOUEVO E TTPOCAPUOTHEVO POPTIO-EUTTEDNON, TO AVOKAWMNEVO KUUA
eCaAeipeTal. ToTe TO pelpa cival

1(z) = Ime k=

(2)
yia d1Gdoon Tou peUPATOC TTPOG TNV BETIKA Z- KaTeuBuvon. O1 kepaieg auTtou Tou
TUTTOU KaAOUVTaI KEpaieg 0deU0OVTOG KUMATOG €iTe Beverage. XpnaoloTTolouvTal
KUPIWG YIO EKTTOUTTA KOl AjWn 0€ XANNAEG GUXVOTNTEG, KATAKOPUPQ TTOAWHEVWV
KUpdtwy £dd@oug. AtTroteAoUvTal atTd aywyouUs UNRKOUG 2 €iTe Kal TTEPICTOTEPWV
MNKWYV W¢ TTPOG A, TEPUATIOPEVOUG OTNV XOPAKTNPIOTIKI TOUG avTioTaon Kal o€ UYog
3-6 m atd 10 £daQog.

__\{0 I(z)

R &,'_.} ~€
)!

0

Ground

ZUpQwWva Pe To TTapatravw oxXAPa Kal atré TRV oxEon (48) Tng €lI0aywyng oTIg
Kepaieg, Exoupue TO dldvuopa akTivoBoAiag

— > . s —jkz!(1—-cos@)
NGO) = [, J@, 0, ¢)elrosvay = ﬁf(: Ime k% eikz'cos0q7" — 3Im [e ]

K 0 —jk(1-cos0)
. . . A 1—e ) —cos
z'=l,z2=0= N(0) = zlm—jk(l_wse)
3).
O1Twg Kal TTPoNyouuEVWGS Ba £Xoupe
- 1-— e—jkl(l—cos())
N=NzZ= N¢@ =0,NO = —Nzsinf = NO = —I 0

m jk(1 — cos0) s
4)

Xpnoiyotroiwvtag Tnv (4) oTig oxéoelg (51) - (54) Tng el0aywyng Ba £xoupe

EO=(Hep = ]4—1:; e Jkr[1 — e Jkl(1=cosO)] cot (g)
()

OTTOU XPNOIKMOTTOINBNKE N OXEON TNG TPIYWVOUETPIag cot(B8/2) = sinB/(1-cosb).
O1Twg Kal OTIG TTPONYOUNEVEG TTEQITITWOEIG, N TTOAWON €ival ypauuIKA. ATTé TNV OX£0N
(60) TnG el0aywyng, To didvuopa Poynting, Ba givai

JIm? . 2 0
- _ p—Jjkl(1—cos@) 2
3 |1-e |"cot

|Pav| = >
(6).
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©¢tovTag L=(I/A) kai Xpnoipotroivtag Ty oxéon |1 — et /4| = 2sin(4/2)0a éxoupe
- 2
|Pav| = sin?[nL(1 — cosB)]cotzg

(7)

JIm
8n2r2

Apa n évraon akTivoBoAiog Ba eival
Uo) =r*p _Jim?
(0) = r*[Pav| =5

(7]
sin?[L(1 — cos@)]cot? 2
(8)
ATIO Tnv oxéon (8) diatmoTwvoupe 6Tl TO dIAYPAPPa akTIvOBoAiag givai
¢ OpoiokateuBuvTIKO oTo £TTiTTESO (¢P,0 = 0TABEPDS)
«  KareuBuvTikd aTo emmiTredo (p=0T100£P0, O).

A6 10 didypapua akTivoBoAiag oTo TTiTTeEdO (P=0TaBEPS, B) avayovTtal Ta akdAouba
CUUTTEPACUOTA :
*  YTTapxouv ocoBapés dIAPOPEG e Ta avTioToIXa dlaypAupaTa akTIVOBOAIAG yia
KEPQiEC-OITTOAA OTACIKMOU KUPATOG WG TTPOG TO pEUA.
« O kUpiog AoB6¢ TTapouaialel KAion wg TTpog Tov afova TnS kepaiag. To
TTARBOG TwV OeUTEPEUOVTWV AOPBwWV auldvel Je TO HAKOG TNG KEPQIAG.
« H kAion Tou KUpiou AooU pelwveTal KAl auTog TEIVEI va TAUTIOTEN Je Tov dlova
NG Kepaiag 600 auEdvel To pnkog L. Mia TpooeyyioTikr oxéon eival Qo =

0.371
arccos (1 — T)

(9)
« O kUpiog MoB6¢ TnG akTivoPBoAiag aTevelel Kal N KaTeuBuvTIkKOTNTA D augdvel,
KaBwg¢ augdavel To pNKog L. H ouvoAikr] akTivoBoAoupevn 10XUG TTPOKUTITE
KAt Ta yVWwoTa WG
30sin?[mL(1-cosh)

2w @ , JIm? @ sin ] _
Wrad = [, [, U(6,9)sin6dode = o Jo 1-cos0)? YdO = (xy =1-—
cos0)=
2 _sin? (L 2 [1-cos(2mL 2
= Jy = g D) (2x — x%)dx =2f0 (M) [ — 1]dx=
_ sin(4mnlL) _ JIm*® s sin(4mL)
=S1(4wl) -1+ L Wrad = o [1.45 + In(2L) — Ci(4wL) + yy, ]
(10)
H avriotaon akTivoBoAiag TTPOKUTITEI EUKOAO WG
Rrad = 2Wrad _ 60[1.415 + In(2L) — Ci(4mL +Sin(4nL)
ra—ImZ— [1. n(2L) i(4ml) yyrs
(11)
To guPaddv déoung divetal eUKoAa atTd TNV oTEPEd ywvia QA wg
2m U(e )
P
0NA = do
_[ _[( Umax)
00
= il 1.415 + In(2L) — Ci(4wL
~ sin?[mL(1 — cos00)]cot2(00/2) *[1. n(2L) - Ci(4ml)
sin(4mlL)
4mL ]

(12).

OmoTe n kateuBuvTikGTNTA D Ba gival
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4w 2sin’[mL(1 - cosB)]|cot?(60/2)

24 4 415 + In(2L) - Ci(4nL) + %

(13)

D

O1 Kepaieg auTou TOU TUTTOU TTAPOUCIAJOUV XOPAKTNPEIOTIKA Kal AEITOUPYiEC eupEiag
wvng dnA. dlaTnpouV Ta BACIKA XOPAKTNPIOTIKA AEITOUpYiag Toug yia Hey&Ao eUpog
OUXVOTATWV.

MNa mapddeyua dirAacialovtag 1o L, TpoTroTroicital TToAU eAagpd 1o didypauua
akTIVOBOAiag. MNa o1aBepd unikog I, autd 1Icoduvapei pe UTTOdITTAACIAONO TNG
ouxvoTtnTag f.

Ta xapakTnpIoTIKG eupeiag {wvng AsIroupyiag, uTTopoUv eUKOAA Va ETTEKTABOUV Kal O€
OTI apopd ThV avTIOTOON TPOPODOCIAG TNG KEPAIAG. ZUVOTITIKA N TTPOCapHoyn
ETMTUYXAVETAI JE QOPTIO ZT = Z0 OTTOU Z0 = XAPAKTNPIOTIK avTioTaon TTou gival
TPAKTIKG ion pe TNV oxéon (11) kal ouclacTiKG aveEdpTnTn TNG oUXVOTNTAG KABWG
augdavel To L.

2. Kepaigg TUTTOU V

H kepaia TUTTOU V atroTeAEiTAl ATTO dUO KEPAiEG OOEUOVTOG KUUATOG, TTOU aXnuaTiouv
METAEU TOuG ywvia (2a). O1 Kepaieg auTou TOU TUTTOU, PITTOPOUV VA KATAOKEUAOTOUV
<<avoiyovtag>> utrd ywvia (2a) Ta dkpa piag SIcUpPATNG TTPOCAPHOCUEVNG
YPOAUMNAG, OTTOU KABE ypapun TepuaTiCeTal o€ gopTtio Z1= RL/2, 6TToU RL TO
TIPOCAPUOCHEVO POPTIO TNG APXIKAG YPOUUAS HETOPOPAG.

H kepaia T0TTOU V, OTTOU N PEUPATIKA TPOYOdOTia 0TOUG BUO Bpaxioveg, £XEl avTiBeTn
kaTteuBuvaon ( dlagpopd @dong 180°), £xel HOVOKATEUBUVTIKA XOPOKTNPIOTIKA, diaTnpEi
TA XOPAKTNPIOTIKA AsITOUpYiag eupeiag {uvng, TG KEpAiag 0deUOVTOG KUPATOG, Kal
BeATIWvEl TNV KATEUBUVTIKOTNTA TNG. EidIkdTEPA N KAion Twv dUO Bpaxovwy TNG
Kepaiag TAEYETOI £TOI WOTE O E0WTEPIKOI Aofoi va aBpoilovTal atnv dietBuvon H 2,
au&dvovTag TNV KaTeuBuVTIKOTNTA, VW OI EEWTEPIKOI AoBoi pe TV UTTEPBECH TOUG
€€aoBevouv Kal dnuioupyouvTal TTAeUpIKoi AoBoi XaunAAig évraong akTivoBoAiag.

H BéATioTn €mmAoyr NG ywviag (a), yia va IkavoTtroin8ouv Ta TTapatrdvw, ival va
eivan Trepitrou ion pe (80), 0Twg auth TG oxéong (9), ue pia d16pbwaon, dnA.

0. 37L)

a = Ao arccos (1 i

(14)
010U 0 OUVTEAEOTAG Ao peTaBdAAeTal TaAQvVTWTIKG pe To L = I/A, yia peydAo eUpog
TIMWYV, YE pia yéon TiuA 0.95.

Ma va uttoAoyiooupe Ta XapakTnpPIoTIKA akTIVOBOAIaG TNG Kepaiag V, Bewpolue TO
TTapakdTw oXfpa, OTToU N Kepaia gival oo eTTiTredo XZ (¢=0).
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p(re.9)

O1 peupaTikKEG KATAVOWEG gival o€ avtiBeon eaong, dnA.
I11(z1) = Ime7¥21
12(z2) = —Ime k72
(15)
Ta diavuopaTa akTIivoBoAiag 171(), N2 (OTwyv dUo Bpaxidvwy TnG Kepaiag , divovral

atd v oxéon (3) kai Ba £xoupe OTI
_ e—jkl(l—cosel)

N1(61) = 211
(61) = 21Im jk(1 —cos61)
1-— e—jkl(l—cosGZ)

jk(1 — cos02)
(16)

Allm 61) = N1z1
215 f(01) = N12

N2(02) = —22Im

= “Zlm (62) = —N222
=-Z jkf = Z

AT1Té TO OXNUa €XOUUE
Z1 = cosaz + sinax
22 = cosaz — sinax
(17)
KAl CUVETTWG
N = N1(cosaz + sinaX) — N2(cosaz — sinaXx)
=X(N1+ N2)sina + z2(N1— N2)cosa
(18)

OTTOTE

Nx = sina(N1+ N2)
Ny=0
Nz = cosa(N1— N2)
(19)

ATIO TNV ox€on TTou cuvdEéel T povadiaia dIavUCHATA OTIG KAPTECIAVES KAl TQAIPIKES
OUVTETAYHEVEG £XOUNE
sinfBcos@ + ysinOsing + ZcosO
cosOcos + ycosOsing — zsinb
P = —Xsing + ycosep
(20)

F=3
0=3

‘ET01 B0 £x0UpE
N = Nr# + N0 + Nepp = (Metaanonpaeigeyovue) = X[NrsinBcose +
NOcosOcosp — Ngsing] +
+ J[Nrsinfsing + NOcosOsing + Npcosp| + Z[Nrcos@ — NOsin0]
(21)
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‘ETO1 pag TTPOKUTITEI TO OUCTNHA
NrsinBcose@ + NOcosOcosgp — Ngsing = Nx
NrsinBsing + NOcosOsing + Npcosp =0
Nrcos@ — NOsin@ = Nz
(22)

EmmAUovTag 1o ouoTnua Ba £xoupe
NGO = cosOcos@Nx — sinONz
N = —singpNx
(23)

Apa TTPOKUTITEI
NO = I]—': [cosOcosgsinalf(01) + f(82)] — sinbcosa[f(01) — f(02)]]
(24)

No = ’]—',"‘ [—singsina[f(01) + £(62)]]
(25)

ATIO TNV YEWMETPIA TOU OXNHATOG OPWG EXOUME

c0s01 = cosOcosa + sinfBsinacos@
c0s02 = cosOcosa — sinfsinacos
(26)

Kal &pa n €vraon akTivoBoAiag Ba cival
J
U(0,9) =55 [INOI* + |No|*]
(27)
o€ povadeg (Watts /rad?).
ATIO TNV oxéon (27) ytropei va TTpokUyel 0TI oTo eTTiredo(p= 0°, 180°, B) £xoupe
KaTeUBUVTIKA akTIvOBOAia, aAAd To idlo cupBaivel kal o€ kKGBe eTTiTredo (¢, 6=00),
o1ToU £xoupe eTTiong KaTeuBuUVTIKA akTivoBoAia. 'Exoupe évav KUpIo AoBO e YéyioTo
TTavw oTov AEova CUPPETPIAG TNG KEPAIOG KAl 0 KUPIOG AOBOG aTeEVEUEN KAl N
KaTeuBuVTIKOTNTO augdvel kaBwg peyaAwvel To pAkog L = (I/A) Tng kepaiag.

3. PouBikA kepaia
Emékraon Tng kepaiag TUTTOU V gival N Aeyopevn poupIKA KEpaia TToU @aiveTal OTO
TTAPAKATW OXAMa




gap

5 \ \'\{3} / p?w]
(1Y

A2 J

e
—3 X

O1 peupaTIKEG KATAVOMEG Ba ival Twpa
11(z1) = Ime7¥21
12(z2) = —Ime k72
13(z1) = —Ime ik 1g7Jkl
14(22) = Ime 7?2 g7kl
(28)

Ta diavuouaTa akTivooAiag Ba cival
Im1 - e—jkl(l—cosal)

j_k (1 — cosB1)
N Im Im1- e—jkl(l—cosBZ)
N2 =-22—f(02) = —22—
225 1 02) = 22— A o se2)
(29)

N’1—“1lm 01) = 21
=2 jkf( )=12

Ouwcg o1 idieg oxéoeig (29) AEN ptropouv va XpnoliuoTroinBoulyv yia Ta IVB(), 174(),
ylati ol KAGdo1 auTtoi dgv £xouv TNV apXr Tpo@odoaiag Toug ato 0, G atTéxouv
atréoTaon |. To AdBog 11.X. TToU EI0AYETAI OTOV UTTOAOYIONO TOU N3 (Oav Bswpnrooupe
Ot BpiokeTal atnyv B€on 1 €ival ioo e TNV dlagopd SPOUOU TWV OKTIVIKWYV
QTTOOTACEWY aTro TIG APXES TPOoPodoaiag Twv 1,3, wg To JakpIvO TTEdI0 aKTIVOBOAIOG.
AuTo 1008uvapei pe diagopd gaong e/kicosoz,

Apa

Iﬂ —jkl 1_e—jkl(1—cost91)

N3 =-217 (1—cos61)

efklcoso2 — _5q Ij_’:f(el)e—jkl(l—cos(ﬂ)
(30)

Ouoiwg éxouue
1-— e—jkl(l—cosGZ)

(1 —cosB)

ﬁ‘l- =422 Iﬂe—jkl eiklcoso1 _ 4 59 I_mf(ez)e—jkl(l—cosel)
Jk jk
(31)
Oa £xoupe TWPA KAl OTTWG TTPONYOUNEVWG aTTd TNV oxéon (17) €éxoupue
N= N1(cosaz + sinax) — N2(cosaz — sinax) — N3(cosaz + sinax) + N4(cosaz
— sinaX)
(32)
Apa
Nx = sina(N1+ N2 — N3 — N4)
Ny=0
Nz = cosa(N1— N2 — N3 + N4)
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(33)
O1we Kkail Tpiv, 1oxUel N oxéon (23)
NO = cosOcosgpNy — sinONz
N¢ = —singpNx
(34)
KAl JE Xpon Kal Twv oX£oewv (26), Ba éxouue

Im . ;
NO = —[cosOcos@sina[f(01) + f(82) — f(01)e Jkl(1=cos62) _ £(g1)e-Jkl(1-cos61)]

jk
— sinfcosa[f(01) — f(02) — f(01)eJkl(1=cos62)
+ f(ez)e—jkl(l—cosel)]]
(35)
Ne = i—;': [—singsina[f(01) + f(02) — f(01)e/*l(1-cos02) _ £g2)e—jki(1-cos81)]]

(36)

Kai uoikda B8a 1oxuel n axéon (27),
U@, ) = # [IN6|* + [No|?]

(37)
ot Watts /rad?.
>¢ 6T agopd 1o diaypaupa akTivoBoAiag Aoittdv, 1IoXUouv Aiyo-TToAU Ta idla pe TV
Kepaia TUTTOU V. ZT0 eTTiTredo (p=0°, 180°, B) éxouue KaTeuBUVTIKN aKTIVOBOAIa £vw
oTo emitredo (P, 6=00) £TTioNg, AAAG PE I0XUPA XOPAKTNPIOTIKA
OMOIOKATEUBUVTIKOTNTAG. 'EXoupE évav KUPIo AoBO akTIVOBOAIaG pE PEYIOTO TTAvVW
oTov dfova ouuuEeTpiag TNG Kepaiag. ETriong o KUplog AoBOG aTeveUEl, e TNV
KaTeuBuvTIKOTATA va auédvel Kabwg PeyaAwvel To HAKOG L Tng Kepaiag.
Ouwg éva Baoikd XapaKTNPIOTIKO TwV KEPAIWY POMPBIKOU TUTTOU gival n Xprjon Toug o€
I0VOO@AIPIKEG CEUEEIG HEYAAWY ATTOOTACEWYV. AUTO ETTITUYXAVETQI PE TO VA
TOTTOBETHOOUNE TNV KEPAia ae KATTOIO UWOGS h TTAvw aTro 1o TTAHPWS aywylho
£da@og. 'EoTtw 611 n pouPIkn kepaia givalr ato y=0. H uttapgn mARpwg aywyipgou
€ddgoug 010 Y=h , Ic0duvayei pe TNV UTTAPEN POPPBIKAG Kepaiag-eIdwAou oTnv B£on
y=2h pe avTiBeTn pEUPATIKA KATAVOW, £€T01 WOTE N TPAveEIa Tou €ddgous y=h, va
gival pia 1I00duvapikn emi@aveia duvauikou @=0 (yeiwon) pe Ta edia akTivoBoAiag
KABeta o€ auTtAv. AuTd €iodyel pia d16pbwaon oTta diavuopata akTivoBoAiag (35), (36),
atro Tov TTapdyovTa

11 = 1 — eik2h)sind

(38)

Kal dpa 1o didypaupa akTivoBoAiag Tng oxéong (37) TToAatTAaciaderal Ye , OnA.

21
(| = Zsin[ThsinB]
(39)

O¢Toupe O6TTWG TTIPIV . TOTE 0 AOBOG OKTIVOBOAIOG avuypwveTal a1t TO 0PIOVTIO
eMTTEdO TNG KEPAiag KaTd fo = A. [Na va uttoAoyiocoupe TNV ywvia @o = 311/2 kai dpa
£Xoupe

NO=0

[1_e—jkl(1—cos9cosu)]2

Im .
N(p - ]_k [ZSlna (1—cos6Ocosa)

(40)

Kal To didypappua akTivoBoAiag (39) €xel e€aptnon atmod Tnv ywvia 8, yéow evog
TapdyovTa g(8) Tng Hopeng
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sin?[IIL(1 — cosOcosa)]

g(0) = TL(1 — cosBcosa) sin[2mwHsinB]sina
(41)
MNa v eupeon TG ywviag aviywaong Tou KUpiwg AoBou A, eTTIAUOUHE apIBuNTIKA

v g[dfl—(:)] = 00=A (42). Mia 1o BoAIK} u€B0dOG ival va BEooupe €Capyng HIa

€mlupunTh ywvia aviywaong Tou Kupiou Aofou, A, Kai va BpoUue TTOIEG TTPETTEI va
€ival KATOOKEUQOTIKA, O TTApAUETPOI TNG pouBIKAG Kepaiag H,L,a, éTa1 woTe va
£XOUUE TO PEYIOTO TOU KUpIou AoBou oTnv ywvia aviypwaong A. Ao Tnv cuvBnkn
akpoTaTou

ag 05 H h 1
— =0>H=—-—=
OH A 4sinA
(43).
O¢tovtag & = I1L(1 — cosOcosa)€XOUE OTI
0 d [sinzf] sing (2cos sinf] s tan& 2 > &= 0.3710
=— =——[2cosé — —— —_— = =0.
dé" § 4 ¢ '3
(44)
Apa a1Td TNV CUVBRKN aKPOTATOU
%9 _ 0= ma A —osmmsL=t= 37
aL (1 = cosAcosa) = 0. ~ 1 1-cosAcosa
(45).
TéNOG N ouvelnKkn akpOTaTOU
g sin& sin& ., sin®§ B
u_ 0= T[Zcosf - T]HLcosAsm a+ cosa =0
cosAsin?a
> cosa—— =0 = cosa = cosA
1 — cosAcosa
(46).

O1 kaTaokeuaoTIKEG OUVONRKEG (43), (45), (46) TG POUBIKNAG KEPAiIaG OAOKANPWVOUV

TNV avadAuon yiag yia Tnv aviywaon Tou AoBou akTivoBoAiag katd emluunTr ywvia
aviywong A, TTpog £TTITEUEN 10VOCQPAIPIKWY (EUEEWV JEYAAWY ATTOOTACEWV.
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max (max (U) ) ;
sum (sum (P1)) * (pi/90) "2;

U/Umax;

P.*sin (theta) ;

Umax

P=

Pl=

Omega
=4*pi/Omega;

D



DdB=10*10gl0 (D) ;

yvec=[yvec, DdB];
syvecl=[yvecl, termm];

end

plot (xvec,yvec, '-")

% hold on

% plot(xvec,yvecl,'-")
axis([1,20,0,20])

xlabel ('L=1/\1lambda')

ylabel ('D (dB) ")

$legend ('R _{max}=R {rad}', 'R {in}")

20

18

16

14

12

10

D (dB)

L=I/A

AIATPAMMA AKTINOBOAIAZ

clear all
clc
[theta,phi]=meshgrid(0.01:p1/90:pi,0:p1/90:2*pi);

$kh=0.50*pi;

L=1;

a=acos (1-0.371/L);

s xU=[];

s yU=1[1;

costhl=cos (theta) *cos (a) t+sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;

20
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costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;

fl=(l-exp (-J*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (1l-costhl);

f2=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh2);

Nth=cos (theta) . *cos (phi) .*sin(a) .* (£f1+£f2) -sin(theta) .*cos(a) . * (f1-
£2);

Nphi=-sin(phi) .*cos(a) .* (f1-£2);

zU=[1;

ul=[];

o\°

o

o\

for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
Ul=sin(pi*L* (1l-cos(theta)));
U2=cot (theta/2)
=(Ul.*U2)."2;
xUl=U*sin (theta) ;
yUl=U*cos (theta) ;

o\

o\°

% zU1=0;

% xU=[xU,xU1];
% yU=[yU, yUl];
% zU=[zU, zUl];
% uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) ) ;
U=U/Umax;

%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi);
Y=U.*sin (theta) .*sin(phi);
Z=U.*cos (theta) ;

o\°

Umax=max (uuU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

o oe

oe

for jj=1l:length (UU1L)
if (UUL(33j)<-12)
UUL (33)=-12;

end

o od° oe

oe

end

oe

o\°

UU=1+0U1/12;

o\°

oe

% 33=0;
% for theta=0.01:0.001:pi-0.01

s Ji=3i+1l;

S % Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

$ % U2=sin (theta) ;

$ % =(U1/U02)

% xU1l=UU(jj) *sin (theta);
% yU1=UU (j7j) *cos (theta) ;
% zU1=0;

% xU=[xU, xU1];

5 yU=[yU,yUl];

% zU=[2zU, zUl];

s % uU=[uU,U];

o\°

oe

end

o 0o oe

o\



o\

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

o d° o oe

o\

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o° 0o oe

o\°

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

o° oo oe

o\

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

o° 0 o oe

o

xL1=[-1.1,1.11;
yL1=[0,01];

o° d° o° 0P o° o°

oe

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zC1l,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':"
plot3(xC3,yC3,zC3,":"
plot3(xC4,yC4,zC4,":"
view (2)

line (xL1,yLl)

line (yL1l,xL1)

d° 0° o o° d° O° d° A A o° oe

o

text
text
text
text

0.05,1.05,'0%0")
1.05,0.05,'90"%0")
-1.15,0.05,'90%0")
0.05,-1.05,'180"%0")

o° o oe
—_~ e~~~

oe

o

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o° o oe

oe

text (0.80,-0.05,'dB")

mesh (X,Y,2)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)
xlabel ("X")

ylabel ('Y")

zlabel ('2")

%axis equal

%$hold on
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clear all
clc
L=1;
a=0.8*acos (1-0.371/L);
xU=[1];
yU=1[1;
zU=[1;
uu=[1];
phi=0;

for theta=0.01:0.001:pi-0.01

costhl=cos (theta) *cos(a)+sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;

costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;

fl=(l-exp (-J*2*pi*L* (l-costhl))) ./ (l-costhl);

f2=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh?2);

Nth=cos (theta) . *cos (phi) .*sin(a) . * (f1+£f2) -
sin(theta) .*cos (a) .* (f1-£2);

Nphi=-sin (phi) .*sin(a) .* (f1+£f2);

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

U= (abs (Nth)) .”2+ (abs (Nphi)) ."2;
xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

zU1=0;

xU=[xU, xU1];

yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[ulU,U];

o 0° o° o oo

o\°
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end

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1l:1length (UU1)
if (UUl(33)<-12)
Uul (jj)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

J3=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ji=33+1;

o

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/02)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU, yUll;
zU=[2zU, zU1l]

uU=[uU,U];

oe

oe

’

o

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;

yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
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yL3=[1,-1]1/sqrt(2);

plot3(xU,yU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)

line (yL1l,xL1)

line (xL2, yL2)

line (xL3, yL3)

text
text
text (-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,'"180"0")

(0.05,1.05,'0"%0")
(
(
(
text (1/sqrt(2)+0.05,1/sqrt(2)+0.05, '45%0")
(
(
(
(

1.05,0.05,"90"%0")

text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgqrt(2)-0.05, "135%0")
text (-1/sqgrt(2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05, '135%0")
text (-0.05,1.05, "\theta")

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,"'dB")
axis([-1.1,1.1,-1.1,1.11])

axis equal
%hold on
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clear all
clc
[theta,phi]=meshgrid(0.01:pi/90:pi,0:p1/90:2*pi);

o\°
=
T

costhl=cos (theta) *cos (a) +sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;
costh2—cos(theta)*cos(a)—sin(theta).*sin(a).*cos(phi);
fl=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (1l-costhl);
f2=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh?2);

Nth=cos (theta) . *cos (phi) .*sin(a) .* (f1+f2)-sin(theta) .*cos (a) .
£2);

Nphi=-sin (phi) .*sin(a) .* (f1+£2);

5 zU=[1;

% uu=[1;

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

=(abs (Nth)) .”2+ (abs (Nphi)) ."2;
xUl=U*sin (theta) ;
yUl=U*cos (theta) ;

oe

oe

% zU1=0;

% xU=[xU,xU1];
% yU=[yU,yUl];
% zU=[2zU, zUl];
% uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) ) ;
U=U/Umax;

%end
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oo

U.*sin(theta) .*cos (phi);
U.*sin(theta) .*sin (phi) ;
U.*cos (theta) ;

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
J3=33+1;

oe

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta);

U=(Ul1/U02)"2;
xU1=UU(j7) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;

oe

o

xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zU1]
uU=[uU,U];

’

o

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.11;
yL1=[0,01];
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o\

plot3(xU,yU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':
plot3(xC3,yC3,zC3,"':
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yL1)

line (yL1,xL1)

d° 0P 0 0° O° O° d° A° d° e oe

o

text (0.05,1.05,'0"0")
text (1.05,0.05,'90%0")
text (-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,'180"0")

o o° o° o°

o

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o o oe

oe

text (0.80,-0.05, 'dB")
mesh (X, Y, 2)
axis([-0.5,0.5,-0.5,0.5,-1.0,1.01)
xlabel ("X")

ylabel ('Y")

zlabel ('Z")

%axis equal

%hold on
4 Figure 1 - O X
File Edit View Inset Tools Desktop Window Help N

NEdS | M ANUDEL- |G| 08| aO

-05

-1 .
0.5
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Y 05 05 X
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clear all
clc

~e

0

*acos (1-0.371/L) ;

N X
caacl
”- hnnmoN

~e

o
T

O — s 0
~

T
jon
[

~e

for theta=0.01:0.001:pi-0.01

costhl=cos (theta) *cos (a)+sin(theta) .*sin (a) .*cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;

fl=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (1l-costhl);
f2=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1-costh?2);
Nth=cos (theta) . *cos (phi) .*sin(a) . * (£1+£f2) -
sin(theta) .*cos (a) .* (f1-£2);
Nphi=-sin(phi) .*sin(a) .* (£1+£2);

5 zU=[];
5 ul=[];

%$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

U= (abs (Nth)) ."2+ (abs (Nphi)) ."2;
xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

zU1=0;

xU=[xU,xU1];

yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

o° d° od° o° oe

oe

end

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl10 (uU/Umax) ;

for jj=l:length (UU1)
if (UULl(373)<-12)
Uul (3j)=-12;
end
end

UU=1+U0U1/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Jj3=33+1;

o\°

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yUl=UU (jj) *cos (theta) ;

o\°

oe

zU1=0;

xU=[xU,xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];
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o\

uU=[uU,U];

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4)*sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.11;
yL1=[0,0];

xL2=[-1,1]/sqrt(2);
yL2=[-1,1]/sqrt (2);

xL3=[-1,1]/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sqrt (2);

plot3(xU,yU,zU, 'k")
hold on
plot3 (-xU,vyU,zU, 'k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':"
plot3(xC3,yC3,zC3,":"
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)
line (xL1,yL1)
line (yL1l,xL1)

( )

( )

)
)
)
)

line (xL2,yL2
line (xL3,yL3

text
text
text (-1.15,0.05,'90"0")
text (0.05,-1.05,'180"0")

(0.05,1.05,'0%0")
(
(
(
text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45"%0")
(
(
(
(

1.05,0.05,"'90"%0")

text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sgqrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05,'135%0")
text
text

1/sqgrt(2)-0.15,-1/sqrt(2)-0.05,'135%0")
0.05,1.05, '"\theta")
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text(0.75,0.05, '-
text (0.50,0.05, '-
text (0.25,0.05, '-

O oy W

text (0.80,-0.05, 'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.11)
axis equal

%hold on
4] Figure 1 - m} X
File Edit View Insert Tools Desktop Window Help N
NEES | b AAODR L B |0E | aD
9.0°
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1L ; ; | 180° ;
-1 0.5 0 05 1

clear all
clc

[theta,phi]=meshgrid(0.01:p1i/90:pi,0:p1/90:2*pi);

5 yU=[1;

costhl=cos (theta) *cos (a) +sin(theta) . *sin(a) . *cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;
fl=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (1-costhl);
f2=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh?2);

Nth=cos (theta) .*cos (phi) .*sin(a) .* (£f1+£f2) -sin (theta) . *cos (a)
£2);

Nphi=-sin (phi) .*sin(a) .* (f1+£f2);

s zU=[];
s uu=[1];

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

U= (abs (Nth)) .2+ (abs (Nphi)) ."2;
% xUl=U*sin (theta) ;

LK (f1-
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o\

yUl=U*cos (theta) ;

% zU1=0;

S xU=[xU, xU1];

5 yU=[yU, yUl];

% zU=[zU, zUl];

% uU=[uU,U];

Umax=max (max (U) ) ;
U=U/Umax;

%end
X=U.*sin (theta) .*cos (phi) ;

Y=U.*sin(theta) .*sin (phi);

7=

00 A0 A A @ ° A O° IO A° O A A A A A O O A° A A A O A A A° A° A° A A O O° A O O A° A A O A O° A° A° I P

o\

U.*cos (theta) ;

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

UU=1+0U01/12;

j3=0;

for theta=0.01:0.001:p1i-0.01

J3=33+1;

o

o

U2=sin (theta);
=(U1/U02)

o

xU1=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1=UU(J7) *cos (theta) ;

zU1=0;

xU=[xU,xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

oe

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2)*sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin(phi);

Ul=cos (kh*cos (theta))

-cos (kh) ;
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o\

zC4=0*phi;

o° o

o

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

d° d° o° 0P o° o°

o\

plot3(xU,yU,zU, 'k")
hold on

o° o

o\

hold on

o° 0 o oe

o

view (2)
line (xL1,yLl)
line (yL1l,xL1)

o o° oe

o

text (
text (
text (
text (

d° 0° 0 o° o° o° o o°

oe

mesh (X,Y,Z2)

plot3 (-xU,yU, zU, 'k'

plot3(xCl,yC1l,zC1,"
plot3(xC2,yC2,zC2,"
plot3(xC3,yC3,zC3,"
plot3(xC4,yC4,zC4,"

)

HA)
")
")

)

0.05,1.05,'0%0")
1.05,0.05,'90"%0")
-1.15,0.05,'90%0")
0.05,-1.05,'180%0")

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-0.3,0.3,-0.3,0.3,-1.0,1.01)

xlabel ('X")

ylabel ('Y")

zlabel ('Z")

%axis equal

%$hold on

Z Figure 1

File Edit View
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clear all
clc

L=5;
a=0.8*acos (1-0.371/L) ;
U -

9]
9]
U
hi

X
o

I

~<

~

’

N

I

c

8
(]
[]
[]
(]
=0

I

o
[

for theta=0.01:0.001:pi-0.01

costhl=cos (theta) *cos (a) +sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;

fl=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (1l-costhl);
f2=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh?2);
Nth=cos (theta) .*cos (phi) .*sin(a) . * (f1+£f2) -
sin (theta) .*cos (a) .*(f1-£2);
Nphi=-sin (phi) .*sin(a) .* (f1+£2);

% zU=[];
% uu=[];

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

U= (abs (Nth)) ."2+ (abs (Nphi)) ."2;
xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

zU1=0;

xU=[xU, xU1];

yU=[yU, yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

o d° 0P o oe

oe

end

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl10 (uU/Umax) ;

for jj=1:length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl (33)=-12;
end
end

UU=1+U0U01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
Jj3=33+1;

o\°

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/02)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];

oe

oe
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’

yU=[yU,yUll;
zU=[2zU, zU1]
% uU=[uU,U];

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,11/sqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-11/sqrt(2);

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yL1)
line(yL1l,xL1)
line (xL2,yL2)
line (xL3, yL3)
text (0.05,1.05,'0"%0")
text (1.05,0.05,'90%0")

text (-1.15,0.05,'90%0")

text (0.05,-1.05,'180%0")

text (1/sqrt(2)+0.05,1/sqrt(2)+0.05, '45%0")
text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sqrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgrt(2)-0.05, "135%0")
text (-1/sqrt(2)-0.15,-1/sqgrt (2)-0.05, '135%0")



text (-0.05,1.05, "\theta')

text(0.75,0.05, '-
text (0.50,0.05, '-
text(0.25,0.05, '-

O o W

text (0.80,-0.05, 'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.11])
axis equal
%hold on

{4 Figure 1 - o X

File Edit View Insert Tools Desktop Window Help N

NEALS M RRODEL-E|0E D
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90°

3
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clear all
clc
[theta,phi]=meshgrid(0.01:pi/90:pi,0:p1/90:2*pi);

%$kh=0.50*pi;

L=10;

a=0.95*acos (1-0.371/L) ;

xU=[];

5 yU=[1];

costhl=cos (theta) *cos (a)+sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;
fl=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (1l-costhl);
f2=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh?2);

oe

Nth=cos (theta) . *cos (phi) .*sin(a) .* (f1+f2)-sin(theta) .*cos (a) .
£2);

Nphi=-sin(phi) .*sin(a) .* (£1+£2);

5 zU=[1;

S5 uu=[1;

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

U= (abs (Nth)) .”2+ (abs (Nphi)) ."2;
xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta);

zU1=0;

xU=[xU,xU1];

yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zU1];

o 0P o° 0P oe

o
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% uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) ) ;
U=U/Umax;

%end
X=U.*sin (theta) .*cos (phi) ;

Y=U.*sin(theta) .*sin (phi);
Zz=U.*cos (theta) ;

o

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl10 (uU/Umax) ;

o° oo

o\

for jj=1:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
Uul (jj)=-12;
end
end

o d° P o° oe

oe

UU=1+0U01/12;

o

o

% J3=0;

% for theta=0.01:0.001:pi-0.01

% 33=33+1;

% % Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
% % U2=sin (theta) ;

% % U=(U1/U02)"2;

oe

xU1=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1=UU (J7) *cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zU1]
uU=[uU,U];

o 0o oe

o

’

o 0o oe
oe

o

end

o° 0O o° oe

o

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zCl=0*phi;

o° d° o° oe

o\°

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o° o oe

o\°

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2)*sin (phi) ;
zC3=0*phi;

o° e oe

oe

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4)*sin (phi) ;
zC4=0*phi;

o° 0O o° oe

oo

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

o\



d° d° d° o° oe

o\

plot3(xU,yU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':
plot3(xC3,yC3,zC3,"':
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yL1)

line (yL1l,xL1)

d° 0P d° oP° oe

o\°

o 0P o° 0P o°

o

text (
text (
text (
text (

0.05,1.05,'0%0")
1.05,0.05,'90"%0")
-1.15,0.05,'90%0")
0.05,-1.05,'180%0")

o e o° o°

o

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o o oe

oe

text (0.80,-0.05, 'dB")

mesh (X, Y, 2)
axis([-0.25,0.25,-0.25,0.25,-1.0,1.01])
xlabel ('X")

ylabel ('Y")

zlabel ('Z")

%axis equal

%$hold on

4 Figure 1

File Edit View Insert Tools Desktop Window Help
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clear all

clc

L=10;

a=0.8%acos (1-0.371/L) ;
U:
U
U
U
hi

X

1;
]I
]

N

I

I — ———

]I

’

c

T
[

for theta=0.01:0.001:pi-0.01

costhl=cos (theta) *cos (a)+sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;

fl=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (l-costhl);
f2=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh?2);
Nth=cos (theta) . *cos (phi) . *sin(a) . * (£1+£2) -
sin(theta) .*cos (a) .*(f1-£2);
Nphi=-sin(phi) .*sin(a) .* (£1+£2);
% zU=[];

%$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

U= (abs (Nth)) .2+ (abs (Nphi)) ."2;
xUl=U*sin (theta) ;
yUl=U*cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU, yUl];
zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

o 0° o° o oo

o\°

end

Umax=max (uuU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=l:length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl (33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
JJ=33+1;

oe

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(Ul/U02)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta);
yUl=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU, yUl];

o\°

o\°

71



zU=[2zU, zUl];
% uU=[uU,U];

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin(phi);
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-11/sqrt(2);

plot3(xU,yU,zU, 'k'")
hold on
plot3 (-xU,vyU,zU, 'k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zC1l,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':"
plot3(xC3,yC3,zC3,":"
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)
line (xL1l,yLl)
line (yL1l,xL1)

)

)

)
)
)
)

line (xL2,yL2
line (xL3,yL3

—~ e~~~

text
text
text (-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,"'180"0")

(0.05,1.05,'0%0")
(
(
(
text (1/sqrt(2)+0.05,1/sqrt(2)+0.05, '45%0")
(
(
(
(

1.05,0.05,"'90"%0")

text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sgqrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05, '135%0")
text
text

1/sqrt(2)-0.15,-1/sqrt(2)-0.05,'135%0")
0.05,1.05, "\theta')



text (0.75,0.05, '-
text (0.50,0.05, '-
text (0.25,0.05, '-

O o W

text (0.80,-0.05, 'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.11)
axis equal
%$hold on

4 Figure 1

File Edit View Inset Tools Desktop Window Help E
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06

08

1 180°

clear all
clc

05 1

[theta,phi]=meshgrid(0.01:pi/90:pi,0:p1/90:2*pi);

$kh=0.50%pi;

L=15;

a=0.925*acos (1-0.371/L) ;
5 xU=[1];

5 yU=[1;

costhl=cos (theta) *cos (a)+sin (theta)
costh2=cos (theta) *cos(a)-sin(theta)
fl=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (1l-costhl);
f2=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh?2);

Nth=cos (theta) . *cos (phi) .*sin(a) .* (f1+f2)-sin(theta) .*cos (a) .

£2);
Nphi=-sin(phi) .*sin(a) .* (£1+£2);
5 zU=[];

S5 uu=[1;

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

U= (abs (Nth)) .”2+ (abs (Nphi))

N2

.*sin(a) .*cos (phi);
.*sin(a) .*cos (phi) ;
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o\

o\

xUl=U*sin (theta) ;
yUl=U*cos (theta) ;

% zU1=0;

% xU=[xU, xU1];
s yU=I[yU, yUl];
% zU=[zU, zUl];
% uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) ) ;
U=U/Umax;

%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi);

Y=

U.*sin(theta) .*sin(phi);

Zz=U.*cos (theta) ;

A° A A A @ 0° A O° A° A O A A A A A A A° A A A A A O A° A° A A A A A A A A A A A A A O° A° o° O o°

o\

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1:1length (UU1)
if (UUL(35)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

JJ=0;

for theta=0.01:0.001:p1i-0.01

Ji=33+1;

o

o

U2=sin (theta);
=(U1/U02)

oe

xU1=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;

zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU, yUl];
zU=[2zU, zUl];
% uU=[uU,U];

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi);
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;

Ul=cos (kh*cos (theta))

-cos (kh) ;
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o\

yC4=(1/4)*sin (phi) ;
zC4=0*phi;

o° 0o oe

o\°

xLl=[-1.1,1.17;
yL1=[0,01];

d° 0P o° o° o° o°

o\°

plot3 (xU,vyU, zU, 'k")

hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k")

hold on

plot3(xCl,yCl,zCl,"':")

plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
)
)

o 0P o° 0P o°

o

plot3(xC3,yC3,zC3,":"
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yLl)

line (yL1l,xL1)

d° 0 od° oPe oe

o

text (0.05,1.05,'0%0")
text (1.05,0.05,'90"0")
text(-1.15,0.05,'90"0")
text (0.05,-1.05,'"'180%0")

o° 0 o oe

o

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o o oe

o

text (0.80,-0.05,'dB")

mesh (X,Y,Z2)
axis([-0.25,0.25,-0.25,0.25,-1.0,1.01)
xlabel ('X")

ylabel ('Y")

zlabel ('Z")

%axis equal

%hold on
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4 Figure 1 = m} X
File Edit View Inset Tools Desktop Window Help N

NEdS K AAUDEL- |G| 0E | nD

clear all

clc

IL=15;

a=0.8*acos (1-0.371/L) ;
U:
U
U
U
hi

X

’

]
1;
]

’

1;

’

c N
([
| — — — —

o)
=

for theta=0.01:0.001:pi-0.01

costhl=cos (theta) *cos (a) +sin(theta) . *sin(a) . *cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;
fl=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (1-costhl);
f2=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1-costh2);
Nth=cos (theta) .*cos (phi) .*sin(a) .* (f1+£f2) -

sin (theta) .*cos(a).* (f1-£2);

Nphi=-sin (phi) .*sin(a) .* (f1+£f2);

zU=[1;

ul=[1];

for theta=0.01:0.001:pi-0.01

o° oo

oe

U= (abs (Nth)) .2+ (abs (Nphi)) ."2;
xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta);

zU1=0;

xU=[xU,xU1];

yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

d° 0P o° oP° oe

oe

end
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Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1l:length (UU1)
if (UUl(33)<-12)
Uul (33)=-12;
end
end

UU=1+0U01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
J3=33+1;

oe

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU, yUl]l;
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

oe

oe

o

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;

yC4=(1/4)*sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sqrt(2);
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plot3(xU,yU,zU, 'k")
hold on
plot3 (-xU,yU,zU, "k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zC1l,"':"'
plot3 (xC2,yC2,zC2,"':
plot3 (xC3,yC3,zC3, ':
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)
line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)

( )

( )

—_— — — —

line (xL2,yL2
line (xL3, yL3

text (0.05,1.05,'0%0")
text (1.05,0.05,'90%0")
text (-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,'180"0")

text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sqrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05, "135%0")

text
text

text (0.75,0.05, '-
text (0.50,0.05, "'-
text (0.25,0.05, "'-

O o W

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1])

axis equal
%hold on

<« Figure 1

File Edit View Inset Tools

Desktop Window Help

(
(
(
(
text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, '45%0")
(
(
(
(

-1/sqgrt(2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05, '135%0")
-0.05,1.05, "\theta')
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clc
[theta,phi]l=meshgrid(0.01:pi/90:pi,0:pi/90:2*pi);

$kh=0.50*pi;
L=20;
=0.935*acos (1-0.371/L) ;

xU=[];

yU=1[1];

costhl=cos (theta) *cos (a) tsin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;
fl=(l-exp (-J*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (1-costhl);
f2=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh?2);
Nth=cos (theta) . *cos (phi) .*sin(a) .* (£f1+£f2) -sin(theta) .*cos(a) . * (f1-
£2);
Nphi=-sin(phi) .*sin(a) .* (£1+£2);

e @

o

s zU=[1];
s uu=[1];

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

=(abs (Nth)) .”2+ (abs (Nphi)) ."2;
xUl=U*sin (theta) ;
yUl=U*cos (theta) ;

oe

o

% zU1=0;

% xU=[xU, xU1];
s yU=[yU, yUl];
% zU=[zU, zUl];
% uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) ) ;
U=U/Umax;

%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi);
Y=U.*sin (theta) .*sin (phi);
Zz=U.*cos (theta) ;

o\°

Umax=max (uu) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

o oe

o\°

for jj=1:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
Uul (j3j)=-12;
end
end

0° 0 d° od° oe

o\°

UU=1+0U01/12;

o\°

oe

% 33=0;

% for theta=0.01:0.001:pi-0.01

3 j3=33+1;

S % Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
% % U2=sin (theta);

s % =(U1/02)

o\

xU1=UU(jJ) *sin (theta);
yU1l=UU (j7j) *cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU,xU1];

o° oo

o
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o\

’

yU=[yU, yUl]l;
zU=[2zU, zU1]
uU=[uU,U];

o° 0o oe
o

o\°

end

o° d° o oe

o\°

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

o° 00 o oe

o\

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4)*sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o° 0o oe

o

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2)*sin (phi) ;
zC3=0*phi;

o o° oe

o

xC4=(1/4) *cos (phi);
yC4=(1/4)*sin (phi) ;
zC4=0*phi;

o o° o° o°

o

xL1=[-1.1,1.11;
yL1=[0,0];

o° 0P od° o° o° o°

oe

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on
plot3(-xU,vyU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':"
plot3(xC3,yC3,zC3,":"
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yL1)
line(yL1l,xL1)

A 0° 0© 0° o° O° d° A° A° e oe

oe

text
text
text
text

0.05,1.05,'0%0")
1.05,0.05,'90"%0")
-1.15,0.05,"'90%0")
0.05,-1.05,'180"0")

o o° o° o°
—_~ o~ —~ —~

oe

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o° e oe

oe

text (0.80,-0.05,'dB")

mesh (X, Y, 2)
axis([-0.25,0.25,-0.25,0.25,-1.0,1.01)
xlabel ("X")

ylabel ('Y")

zlabel ('2")



%axis equal
shold on

(4 Figure 1 — m} X
File Edit View Insert Tools Desktop Window Help N
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clear all
clc

L=20;

a=0.8*acos (1-0.371/L) ;
U:
U
U
U
hi

17
1;
].

’

1;

’

X

N K
[
I — ———

el
[

for theta=0.01:0.001:pi-0.01

costhl=cos (theta) *cos (a) +sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;
fl=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (1-costhl);
f2=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1-costh2);
Nth=cos (theta) .*cos (phi) .*sin(a) . * (f1+£f2) -

sin (theta) .*cos(a) .* (f1-£2);
Nphi=-sin (phi) .*sin(a) .* (f1+£f2);

5 zU=[];
5 ul=[];

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

U= (abs (Nth)) .”2+ (abs (Nphi)) ."2;
xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta);

zU1=0;

xU=[xU,xU1];

yU=[yU,yUl];

zU=[2U, zUl1];
uU=[uU,U];

o P o° 0P oe

oe

end
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Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1l:length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

j3=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
ji=3ji+1;

o

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/02)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1l=UU (J7) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU, yUl]l;
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

o

oe

oe

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;

yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.11;
yL1=[0,01];

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sqrt (2);
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plot3(xU,vyU,zU, "k'")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)

line (xL2,yL2)

line (xL3, yL3)

text
text
text (-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,'"180"0")

(0.05,1.05,'0%0")
(
(
(
text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45"%0")
(
(
(
(

1.05,0.05,'90"%0")

text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgrt(2)-0.05,"135%0")
text
text

-1/sqgrt(2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05, '135%0")
-0.05,1.05, '\theta')

text (0.75,0.05,'-3")

text (0.50,0.05,'-6")

text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,'dB")
axis([-1.1,1.1,-1.1,1.11)

axis equal
%hold on

< Figure 1 =

File Edit View Inset Tools Desktop Window Help

OCdHS R AU BRL-|A|0E 0T

08
06
041

02r

1 gn°

mo:‘
02}
04}
06}

081

At

2




» Kepaia 06g0ovtog KUpatog

’

’

’

’

CEuler

:1;
10000;

Ci(x)

’

1000

0.0001

0.001

(l-cos (yl))./y1l
sum(intl) *0.0001

cos (y2) ./y2
sum(int2)*0.001

apotl-apot?2
sum(f) *0.001

0.5770
0.001

1

-cos (y) ./y;

X

function apot
function apot

clear all

y1=0.01
y2

intl
apotl
int2
apot?2
apot
CEuler
ans

Yy

f

apot
clc

o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\

zeta/ (4*pi) ;

377;

zeta
coef

o
°
o
°

oe

9900900000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000 000000000000000000000000000000000000000000000000000000

o

=[1;

xvec

o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o

o° o
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’

’

’

: 20

[xvec, L]
acos (1-0.371/L)

0.1

1

xvec
tho

for L



Arl=sin(pi*L* (1-cos(th0))) *cot (th0/2);
Ar=2* (Arl"2);

Pa=1.415+1og (2*L) ;

Pa=Pa-Ci (4*pi*L);

Pa=Pa+sin (4*pi*L)/ (4*pi*L);

D=Ar/Pa;

DdB=10*10gl0 (D) ;

yvec=[yvec,DdB];
syvecl=[yvecl, termm];

end

plot (xvec,yvec, '-")

% hold on

% plot (xvec,yvecl,'-")
axis([1,20,0,20])

xlabel ('L=1/\lambda’')

ylabel ('D (dB)"')

%legend ('R _{max}=R {rad}','R {in}")

20— T T T T T T T

181

D (dB)

clear all
clc

L=1;

8]
U
U
8]

N X
[

— — — —
[ R S
~e N

c

~.

for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
Ul=sin(pi*L* (1l-cos(theta)));
U2=cot (theta/2);
U=(U1*U2) "2;

xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

zU1=0;

o oe

o\

20
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o\

xU=[xU,xU1];
yU=[yU, yUl];
zU=[2zU, zU1l];
uU=[uU,U];

o\

o

end

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1l:length(UU1)
if (UULl(j3)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

UU=1+0U01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
Jji=33+1;

oe

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (J7) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

o\°

o\°

oe

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin(phi);
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi);
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;

yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];
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xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sqrt(2);

plot3(xU,yU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)

line (xL2,yL2)

line (xL3, yL3)

—~ e~~~

text
text

(0.05,1.05,'0"0")

(1.05,0.05,'90"%0")

text (-1.15,0.05,'90%0")

text (0.05,-1.05,'"180"0")

text (1/sqrt (2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgrt(2)-0.05,"135%0")
text (
text (

-1/sqgrt(2)-0.15,-1/sgrt (2)-0.05, '135%0")
-0.05,1.05, '"\theta')

text (0.75,0.05, '-
text (0.50,0.05, '-
text (0.25,0.05, "'~

O o W

text (0.80,-0.05, 'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.17)
axis equal
%hold on
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clear all



clc

[theta,phi]=meshgrid(0.01:pi/90:pi,0:pi/90:2*pi);

skh=0.50*pi;

oo
bl
ﬁ: ~.

o° oo
N
7T

o\
o
T

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ul=sin(pi*L* (1l-cos (theta)));
U2=cot (theta/2)

=(Ul.*02) ."2;

xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

o

oe

% zU1=0;

% xU=[xU,xU1];
% yU=[yU,yUl];
% zU=[2zU, zUl];
% uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) )
U=U/Umax;

$end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi) ;
Y=U.*sin (theta) .*sin (phi);
Z=U.*cos (theta) ;

oe

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

o° oo

oe

for jj=1l:length (UU1L)
if (UULl(373)<-12)
UUL (33)=-12;
end
end

0 d° o° o° oe

oe

UU=1+0U01/12;

oe

o\°

5 3J3=0;

% for theta=0.01:0.001:pi-0.01
5 jj=33+1;

% % Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
S % U2=sin (theta);

% =(U1/U2)

% xU1l=UU(jj) *sin (theta);

% yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;

% zU1=0;

% xU=[xU,xU1l];

s yU=[yU, yUl];

% zU=[2zU, zUl];

$ % ulU=[ulU,U];

% end

o oo

o
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o\

o\

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1=0*phi;

o 0P o o°

o\°

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o 0o oe

o\

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin(phi);
zC3=0*phi;

o° 0o oe

o\

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4)*sin (phi);
zC4=0*phi;

o° d° o oe

oe

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

o 0P o° o° o° o°

oe

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zC1l,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':
plot3(xC3,yC3,zC3,"':
plot3(xC4,yC4,zC4,":"
view (2)

line (xL1,yLl)

line (yL1l,xL1)

A° 00 A 0° 0 O° O° d° d° d° P

o

text
text
text
text

0.05,1.05,'0%0")
1.05,0.05,'90"%0")
-1.15,0.05,'90%0")
0.05,-1.05,'180"%0")

d° 0o o oe
—_~ e~~~

o

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,"'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o° o oe

o\

text (0.80,-0.05,'dBR")

mesh (X,Y,2)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01])
xlabel ("X")

ylabel ('Y")

zlabel ('Z2")

%axis equal

%$hold on
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clear all
clc

[theta,phi]=meshgrid(0.01:pi/90:pi,0:p1/90:2*pi);

$kh=0.50*pi;
=1;

xU
yU
zU
U

=

o

’

(]
[1;
(]
(]

oe

’

oe

’

o
c

oe

for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
Ul=sin(pi*L* (1l-cos(theta)));
U2=cot (theta/2);
U=(Ul.*U2) ."2;
xUl=U*sin (theta) ;
yUl=U*cos (theta);
zU1=0;
=[xU,xU1];

O 0@ 0@ o° d° o o
cN KX
ccacca

([}

c =

c c

a =

— e

~ "

U=U/Umax;
%end
X=U.*sin (theta) .*cos (phi) ;

Y=U.*sin (theta) .*sin(phi);
Z=U.*cos (theta) ;

o\°

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

o oo

oe

for jj=1l:length (UU1)
if (UUL(j33)<-12)
UUl(33)=-12;

end

o° oo

o\
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o\

end

Uu=1+UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
J3=33+1;

o\

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta);

U=(Ul/U2)"2;
xU1=UU(jJ) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU, yUl];
zU=[2zU, zU1l]

uU=[uU,U];

o\°

o\

’

o

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zCl=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4)*sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4)*sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':
plot3(xC3,yC3,zC3,"':
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yL1)
line(yL1l,xL1)

—_ — — —
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o0 0 0 0° o° d° d° o oe

o\°

text (0.05,1.05,'0%0")
text (1.05,0.05,'90%0")
text(-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,'180%0")
text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")
text (0.80,-0.05,"'dB")

mesh (X,Y,72)

axis([-

xlabel ("X")
ylabel ('Y")
zlabel ('Z")
$axis equal
%$hold on

clear all
clc
[theta,phi]l=meshgrid(0.01:p1/90:pi,0:p1/90:2*pi);

o
°

o° o° oo

oe

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ul=sin(pi*L* (1-cos (theta)));

o\°

o\°

k

h=0.50*pi;
2;

xU=[];
yu=I[1;
zU=[];
ul=[1];

08
06+
0.4
02

04F
06

08F

450

1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)

o°

o 48P

90°:

135% .

i

1380

U2=cot (theta/2)
=(U1.*U02) ."2;
xUl=U*sin (theta) ;
yUl=U*cos (theta) ;

% zU1=0;

% xU=[xU, xU1];
g yU=[yU, yUl];
% zU=[2zU, zUl];
% uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) )

U=U/Umax;

05



%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi) ;
Y=U.*sin(theta) .*sin (phi) ;
7Z=U.*cos (theta) ;

o\°

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

o° oo

o

for jj=1:1length (UU1)
if (UULl(33)<-12)
UUl (33)=-12;
end
end

o° 0 d° o° oe

oe

UU=1+0U01/12;

oe

o

% J3=0;

% for theta=0.01:0.001:pi-0.01

5 33=33+1;

$ % Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
% U2=sin (theta) ;

% U=(Ul1/U02)"2;

o

xU1=UU(j7) *sin (theta);
yU1=UU (J7) *cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU,xU1];
yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zU1]
uU=[uU,U];

o oo oe

o

’

o° o oe
oe

o

end

o o° o° o°

o

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zCl=0*phi;

o o° o° o°

o

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o° e oe

oe

xC3=(1/2) *cos (phi);
yC3=(1/2)*sin (phi) ;
zC3=0*phi;

o e oe

oe

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

o 0P o° oe

oe

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

o 0P o° oe

oo



o\

o\

plot3 (xU,vyU, zU, 'k")

hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k")

hold on

plot3(xCl,yCl,zCl,"':")

plot3 (xC2,yC2,zC2,":")
)
)

o 0P o° oP° o°

o

plot3(xC3,yC3,zC3,":"
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yL1)

line (yL1,xL1)

o° 0 od° oe oe

o\

text (0.05,1.05,'0"0")
text (1.05,0.05,'90"0")
text (-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,'180"0")

o° 0 o oe

o

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o o° oe

o

text (0.80,-0.05,'dBR")
mesh (X, Y, 2)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01])
xlabel ("X")

ylabel ('Y")

zlabel ('2")

%axis equal

%$hold on

E Figure 1
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clear all
clc

xU=[];
yUu=[1;
zU=[];

94



ul=[];

for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ul=sin(pi*L* (1-cos (theta))):;
U2=cot (theta/2);
U=(U1*U2) "2;

xUl=U*sin (theta) ;
yUl=U*cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zU1];
uU=[ulU,U];

o 0P o° o° o°

o

end

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=l:length (UU1)
if (UULl(373)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

UU=1+0U01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ji=33+1;

o\°

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(Ul1/U02)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1=UU (J7j) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

o\°

o\°

oe

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi);
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin(phi);
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zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,11/sqrt (2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-11/sqgrt(2);

plot3(xU,vyU,zU, 'k'")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, "k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"': "
plot3(xC3,yC3,zC3,":"'
plot3(xC4,yC4,zC4,":"
view (2)

line (xL1,yL1
line (yLl,xL1
line (xL2, yL2
line (xL3, yL3

)
)
)
)

)
)
)
)

text
text
text (-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,'"'180"0")

(0.05,1.05,'0%0")
(
(
(
text (1/sqrt (2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
(
(
(
(

1.05,0.05,"90"%0")

text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sqrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgqrt(2)-0.05,"'135%0")
1/sqrt(2)-0.15,-1/sqrt(2)-0.05,"'135%0")
0.05,1.05, '"\theta")

text (-
text (-
text (0.75,0.05, "~
text (0.50,0.05, "~
text (0.25,0.05, "~

O o W

text (0.80,-0.05, 'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.11])
axis equal
%hold on
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ol 9

clear all
clc

[theta,phi]=meshgrid(0.01:pi/90:pi,0:p1/90:2*pi);

o
I~

h=0.50*pi;

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ul=sin(pi*L* (1l-cos(theta)));
U2=cot (theta/2);
U=(Ul.*U2) ."2;

xUl=U*sin (theta);

yUl=U*cos (theta);

zU1=0;

xU=[xU, xU1];

O 0@ 0 o° d° o o
cON K
c cc
([
=
aG
=
aG
=

U=U/Umax;
%end
X=U.*sin (theta) .*cos (phi);

Y=U.*sin (theta) .*sin(phi);
Z=U.*cos (theta) ;

o\°

Umax=max (uuU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

o oP

oe

for jj=1:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl (39)=-12;
end
end

o 0° o° o oo

o\

UU=1+U0U01/12;
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o\

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
JiJ=33+1;
Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
U2=sin (theta);
U=(U1/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1=UU (j7j) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl1l];
uU=[uU,U];

o° oo

o

o\

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zCl=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin(phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4)*sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)

text (0.05,1.05,'0%0")
text (1.05,0.05,'90%0")
text (-1.15,0.05,'90"0")
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o\

text (0.05,-1.05,"'180%0")

o\

o

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o° o° oe

o\°

text (0.80,-0.05,'dB")

mesh (X,Y,7)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)
xlabel ('X")

ylabel ('Y")

zlabel ('Z")

%axis equal

%hold on

? Figure 1 — =

File Edit View Insert Tools Desktop Window Help

DEde | M| ARODELA- S| 08| aDd

e e

clear all
clc

L=10;
xU=[1];
yU
zU
uU

[1;
[1;
(1

’

for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
Ul=sin(pi*L* (1l-cos(theta)));
U2=cot (theta/2);
U=(U1l*U2)"2;

xUl=U*sin (theta) ;
yUl=U*cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU,xU1l];
yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

o 0P o° o° oe

oe

end

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;



for jj=1l:length(UU1)
if (UULl(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

UU=1+0U01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
J3=33+1;

o

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1l=UU (J7) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU, yUl]l;
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

o

oe

oe

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;

yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xLl=[-1.1,1.11;
yL1=[0,01;

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-1]/sqrt (2);

plot3(xU,yU,zU, 'k")
hold on
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plot3 (-xU,yU,zU, 'k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)

line (xL2, yL2)

line (xL3, yL3)

text (0.05,1.05,'0%0")

text (1.05,0.05,"'90"%0")

text (-1.15,0.05,'90%0")

text (0.05,-1.05,'"'180%0")

text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgrt(2)-0.05,"135%0")
text (-1/sqgrt(2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05, '135%0")
text (-0.05,1.05, "\theta")

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.17)
axis equal
%hold on

08
061
04F

02F

02
04l
06

D8

clear all
clc

[theta,phi]=meshgrid(0.01:p1/90:pi,0:p1/90:2*pi);
$kh=0.50*pi;

5 xU=[];
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s zU=[1;
s uu=[];

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ul=sin(pi*L* (1l-cos(theta)));
U2=cot (theta/2)

=(Ul.*U2) ."2;

xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

o\

o\

% zU1=0;

% xU=[xU, xU1];
s yU=[yU, yUl];
% zU=[zU, zUl];
% uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) )
U=U/Umax;

%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi);
Y=U.*sin (theta) .*sin(phi);
Z=U.*cos (theta) ;

o

Umax=max (uu) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

o° oP

oe

for jj=1:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

o 0P o° o° o°

o

UU=1+0U01/12;

o

oe

s 33=0;

% for theta=0.01:0.001:pi-0.01

5 33=33+L;

% Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
S % U2=sin (theta);

$ % =(U1/02)

oe

xU1=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1=UU (j7j) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];

% uU=[uU,U];

d° P o° o° o° o o
X

oe

end

o 0P o oe

oe

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi);
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

o 0o oe

o\
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o\

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o° 0o oe

o\°

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

o° oo oe

o\

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

o° 0o o oe

o\

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

o° d° o° P o° o°

oe

plot3(xU,vyU,zU, 'k")

hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k")

hold on

plot3(xCl,yCl,zCl,"':")

plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
)
)

o 0P 0P o° oe

oe

plot3(xC3,yC3,zC3,":"
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yLl)

line (yL1l,xL1)

o 0P o° o° o°

o

text
text
text
text

0.05,1.05,'0%0")
1.05,0.05,'90"%0")
-1.15,0.05,'90%0")
0.05,-1.05,'180"%0")

o o° o° o°
—_~ e~~~

o

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o° o oe

oe

text (0.80,-0.05, 'dB'")

mesh (X,Y,Z2)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)
xlabel ("X")

ylabel ('Y")

zlabel ('2")

%axis equal

%hold on
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4 Figure 1 = O
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Ddde | M RAAOUPDEL- |2 |0H 0D

clear all

for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ul=sin(pi*L* (1l-cos(theta)));
U2=cot (theta/2);
U=(U1*U2)"2;

xUl=U*sin (theta);
yUl=U*cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU,xU1];

yU=[yU, yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

o 0P 0P o° oe

oe

end

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl10 (uU/Umax) ;

for jj=1:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

UU=14U0U01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
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JJ=33+1;
Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
U2=sin (theta) ;
U=(U1/U02)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU, yUl];
zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

o oP

o

o\

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zCl=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi);
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

xL2=[-1,1]/sqrt (2);
yL2=[-1,1]/sqrt (2);

xL3=[-1,1]/sqrt(2);
yL3=[1,-1]/sqrt (2);

plot3(xU,yU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yL1)

line (yL1l,xL1)

line (xL2,yL2)

line (xL3, yL3)
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text (0.05,1.05,'0"%0")

text (1.05,0.05,'90"%0")

text (-1.15,0.05,'90%0")

text (0.05,-1.05,'180%0")

text (1/sqrt(2)+0.05,1/sqrt(2)+0.05, '45%0")
text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sqrt(2)+0.05, '45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05, '135%0")
text (
text (

-1/sqrt (2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05, '135%0")
-0.05,1.05, '\theta')

text (0.75,0.05, '-
text (0.50,0.05, '-
text (0.25,0.05, '-

O o W

text (0.80,-0.05, 'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.17)
axis equal
%hold on

08F 45.0_". RO O £ O O 450
06 3 J i 3
0.4r

02r

02k
D4F

06 ' - . .
o8k 136% i . 138°

clear all
clc

[theta,phi]=meshgrid(0.01:pi/90:pi,0:p1i/90:2*pi);

$kh=0.50%pi;

o\°
X
T

oe

oe
N
T

o\°
c
T

%$for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ul=sin(pi*L* (1-cos(theta)));
U2=cot (theta/2);
U= (Ul.*U2) ."2;

xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

zU1=0;

o oe

o\

106



% xU=[xU,xU1];

s yU=[yU, yUl]l;

S zU=[2zU, zUl];

% uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) )

U=U/Umax;

%end
X=U.*sin(theta) .*cos (phi) ;
Y=U.*sin (theta) .*sin (phi) ;
7Z=U.*cos (theta) ;

A° A0 A A @ ° A O° O A° O A A A A A O A° A A A A A A A A° O A A A A A A A° A° A° A A A A OO A° O A° A o° e

o\

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1l:length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

j3=0;

for theta=0.01:0.001:p1i-0.01

Ji=33+1;

oe

oe

U2=sin (theta);
=(U1/U02)

o

xU1=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;

zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];
% uU=[uU,U];

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

Ul=cos (kh*cos (theta))

-cos (kh) ;
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o\

o\

xLl=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

o° 0 o° oe oP° o°

o\

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU0, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3 (xC3,yC3,zC3,":")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yL1)
line(yL1l,xL1)

d° A o© ° o° O° J° d° d° o° oe

oe

text (0.05,1.05,'0%0")
text (1.05,0.05,"'90"0")
(
(

oe

o

text(-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,"'180%0")

o° oo

oe

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o° 0o oe

\o

$ text (0.80,-0.05,'dB")

mesh (X, Y, 7)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)
xlabel ('X")

ylabel ('Y")

zlabel ('Z")

%axis equal

%$hold on
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(4 Figure 1 = m}

File Edit View Inset Tools Desktop Window Help

DEde M AKOUBDLEAL-S|0E | aDd

clear all
clc

x
T

o N

c
Il

~.

N N

G

Il
—_————
e e

~

[
T

~.

for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ul=sin(pi*L* (1l-cos(theta)));
U2=cot (theta/2);
U=(U1*U2)"2;

xUl=U*sin (theta);
yUl=U*cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU, xU1];

yU=[yU, yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

o 0P 0P o° oe

oe

end

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ji=33+1;
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o\

o\

U2=sin (theta) ;
U=(U1/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

o

o\°

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi);
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xLl=[-1.1,1.17;
yL1=[0,01;

xL2=[-1,1]/sqrt (2);
yL2=[-1,1]/sqrt (2);

xL3=[-1,1]/sqrt(2);
yL3=[1,-1]/sqrt (2);

plot3(xU,yU,zU, 'k'")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1l,yLl
line (yLl,xL1
line (xL2,yL2
line (xL3,yL3

o~ e~~~

)
)
)
)

text (0.05,1.05,'0%0")

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
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text (1.05,0.05,'90"%0")

text (-1.15,0.05,'90%0")

text (0.05,-1.05,'180%0")

text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgqrt(2)+0.05, "45%0")
text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sqrt(2)+0.05, '45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05, '135%0")
text (
text (

-1/sqrt(2)-0.15,-1/sqrt(2)-0.05, '135%0")
-0.05,1.05, "\theta")
text(0.75,0.05,'-3")

text (0.50,0.05,'-6")

text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.17)
axis equal
%hold on

oar F N U0 O O O
asl 4 - , .

04t
o2t

: 0

02
04+

06 F 8
08k 1350'._.

clear all
clc

[theta,phi]=meshgrid(0.01:pi/90:pi,0:p1i/90:2*pi);

%kh=0.50*pi;

o o° o° o°
c N KX
TTTT

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ul=sin(pi*L* (1-cos (theta)));
U2=cot (theta/2);
U=(Ul.*U2)."2;

xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

zU1=0;

xU=[xU,xU1];

o° o oe

o\

111



o° oo

o

yU,yUl];
zU,zUl];

yU=[
[
[uU,U];
(

zU
uU

Umax=max (max (U) )

U

=U/Umax;

%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi);

Y=
7=

O° dO A A @ ° A O° A° A O A A A O A O A° IO A A A A O A A° O O A° A A A O A A A° A° A° A O° A O° A° O IO A° o° o°

o\

U.*sin(theta) .*sin(phi);
U.*cos (theta) ;

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax)

for jj=1l:length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUL (33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

JJ=0;

for theta=0.01:0.001:p1i-0.01

Ji=33+1;

o

oe

U2=sin (theta);
=(U1/U02)

oe

xU1=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;

zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU, yUl];
zU=[2zU, zUl];
% uU=[uU,U];

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi);
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin(phi);
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

Ul=cos (kh*cos (theta))

-cos (kh) ;
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o\

xLl=[-1.1,1.17;
yL1=[0,01];

d° 0P o o° o° o°

o

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU0, 'k")
hold on

plot3 (xCl,yCl,zCl,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':
plot3 (xC3,yC3,zC3,"':
plot3 (xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)

A0 A A o° o° 0° O o° A° o° P

oe

text (0.05,1.05,'0%0")
text (1.05,0.05,'90"0")
(
(

oe

oe

text(-1.15,0.05,'90"0")
text (0.05,-1.05,"'180%0")

0P oo

oe

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o oo oe

o

text (0.80,-0.05,'dB")
mesh (X, Y, 7)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)
xlabel ('X")

ylabel ('Y")

zlabel ('Z")

%axis equal

%$hold on

(4] Figure 1 = [m] X
File Edit View Inset Tools Desktop Window Help N

DEde || ARROUDLEL-E|0E =D
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> Poupwkn Kepaia

clear all

clc

Delta=10*pi/180;

H=1/(4*sin (Delta)) ;

a=Delta;
L=0.371/(1l-cos (Delta) *cos (a)) ;

U
U
U
U=
phi=3*pi/2;

X

I

[
[
[

N

I

]
17
]
]

o

’

for theta=0.01:0.001:pi-0.01

costhl=cos (theta) *cos (a) +sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;

fl=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (l-costhl);
f2=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh?2);
ffl=fl*(l-exp(-j*2*pi*L* (1l-costh2)));
ff2=f2* (l-exp (-j*2*pi*L* (l-costhl)));

Nth=cos (theta) .*cos (phi) .*sin(a) . * (f£f1+£f£f2) -
sin(theta) .*cos (a) .*(ff1-£f£2);
Nphi=-sin (phi) .*sin(a) .* (Ef1+££2);

$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

U= (abs (Nth)) .2+ (abs (Nphi)) ."2;
U=U.*4.* (sin(2*pi*H*sin (theta)) ."2);
xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

zU1=0;

xU=[xU, xU1];

yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[ulU,U];

o° o0 o° oo o°

o°

end

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=l:length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUL (33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;
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33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Jij=33+1;
Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
U2=sin (theta) ;
U=(U1/U02)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

oe oe

o

o\

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

yL3=[1,-1]1/sqrt (2);

plot3(xU,yU,zU, 'k")
hold on
plot3(-xU,yU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,2zC3,":")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1l,yLl)

line (yL1l,xL1)
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line (xL2,yL2)
line (xL3, yL3)

text (0.05,1.05,'0%0")
text (1.05,0.05,'90%0")
text (-1.15,0.05,'90"0")
text (0.05,-1.05,'"'180%0")

text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, '45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05, '135%0")

text (-
text (-0.05,1.05, "\theta")
text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'"'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.11)
axis equal
%$hold on

08t i
06t :
04t

02F

(

(

(

(

text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgrt (2)+0.05, '45%0")

(

(
(-1/sgqrt(2)-0.15,-1/sgrt(2)-0.05,"'135%0")
(

45°

02
04F

06} y .
08 EET

clear all
clc

Delta=15*pi/180;

H=1/(4*sin (Delta)) ;

a=Delta;
1=0.371/(1l-cos (Delta) *cos (a) ) ;
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for theta=0.01:0.001:p1i-0.01

costhl=cos (theta) *cos (a)+sin(theta) .*sin (a) .*cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;

fl=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costhl
f2=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costh2
ffl=fl* (l-exp(-j*2*pi*L*(l-costh2
f£2=£f2* (l-exp (-j*2*pi*L* (1l-costhl

l-costhl);
l-costh?2);
))
))

))) ./«
))) ./«
)))
)))
Nth=cos (theta) . *cos (phi) .*sin(a) . * (££1+£f£f2) -
sin(theta) .*cos (a) .*(ff1-£f£2);

Nphi=-sin (phi) .*sin(a) .* (££1+£f£2);
% zU=[];

%$for theta=0.01:0.001:pi-0.01

U= (abs (Nth)) .2+ (abs (Nphi)) ."2;
U=U.*4.* (sin(2*pi*H*sin (theta)) .”2);
xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

zU1=0;

xU=[xU, xU1];

yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zUl1l];
uU=[ulU,U];

o° 0 o oe oe

o\°

end

Umax=max (uuU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=l:length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

UuU=1+U0UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
JJ=33+1;

oe

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(Ul/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yUl=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU,yUl]l;
zU=[2U, zUl1];

uU=[uU,U];

o\

o\°

oe

end
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phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xLl=[-1.1,1.17;
yL1=[0,0];

xL2=[-1,11/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sgqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sgqrt(2);

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1, yLl)

line (yL1l,xL1)

line (xL2,yL2)

line (xL3, yL3)

text (0.05,1.05,'0%0")

text (1.05,0.05,'90"%0")
text(-1.15,0.05,'90"0")

text (0.05,-1.05,'180%0")

text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgqrt(2)-0.05,"135%0")
text (
text (

-1/sqgrt(2)-0.15,-1/sqrt(2)-0.05, '135%0")
-0.05,1.05, "\theta")

text (0.75,0.05, '-
text (0.50,0.05, '-
text (0.25,0.05, '~

O o W

text (0.80,-0.05, 'dB")
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axis([-1.1,1.1,-1.1,1.11)
axis equal
%hold on

aar T S WO 5 o S
asl ; o -. :

0.4t
02t

Gl el ¢ © 2 9 B 3 g

02F
o4k

0B _ . 2 §
osl 135%. S i 1380

clear all

clc

Delta=20*pi/180;

H=1/(4*sin (Delta)) ;

a=Delta;
1=0.371/(1l-cos (Delta) *cos (a) ) ;

’

U=1[]
(17
[]

U
U ’
ul=[];
phi=3*pi/2;

X

=
Il

N

for theta=0.01:0.001:pi-0.01

costhl=cos (theta) *cos (a) +sin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;

fl=(l-exp (-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (1-costhl);
f2=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh?2);
ffl=fl1*(l-exp(-j*2*pi*L*(l-costh2)));
ff2=f2* (1l-exp (-j*2*pi*L* (1l-costhl)));

Nth=cos (theta) . *cos (phi) .*sin(a) . * (££1+£f£2) -
sin(theta) .*cos (a) .*(ff1-f£2);
Nphi=-sin (phi) .*sin(a).* (Ef1+££2);
zU=[];
ul=[];
for theta=0.01:0.001:pi-0.01

o oP

oe

U= (abs (Nth)) .”2+ (abs (Nphi)) ."2;
U=U.*4.* (sin(2*pi*H*sin (theta)) .”2);
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o\

xUl=U*sin (theta) ;
yUl=U*cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1l];
yU=[yU, yUl];
zU=[2zU, zUl1];
uU=[ulU,U];

o d° o oe

o\

end

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1:length (UU1)
if (UULl(373)<-12)
UUL (33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
J3=33+1;

o\°

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta);

U=(U1/02)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUll;
zU=[2zU,zUl];

% uU=[uU,U];

oe

oe

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;

yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;
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xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sqrt(2);

plot3(xU,yU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)

line (yLl,xL1)

line (xL2,yL2)

line (xL3, yL3)

text
text

(0.05,1.05,'0%0")

(1.05,0.05,'90"0")

text (-1.15,0.05,'90%0")

text (0.05,-1.05,'"180"0")

text (1/sqrt (2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")

text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sqrt(2)+0.05, "45%0")

text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgqrt(2)-0.05,"135"%0")
(-1/sgqrt(2)-0.15,-1/sgrt(2)-0.05, "135%0")
(-0.05,1.05, "\theta")

text (-
text (-
text (0.75,0.05, "~
text (0.50,0.05, "'~
text (0.25,0.05, '-

O o W

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.17)
axis equal
%hold on
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clear all

clc

Delta=25*pi/180;

H=1/(4*sin (Delta)) ;

a=Delta;
1=0.371/(1l-cos (Delta) *cos (a) ) ;

(17
yU=[1;
[1;

phi=3*pi/2;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01

costhl=cos (theta) *cos (a) +sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos (a) -sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;

fl=(l-exp(-j*2*pi*L* (l-costhl)))
f2=(l-exp(-j*2*pi*L* (l-costh2)))
ffl=fl* (l-exp(-j*2*pi*L* (1l-costh2
f£2=£f2* (l-exp (-j*2*pi*L* (1l-costhl

(1-costhl) ;
(1-costh?2) ;
))
))

./

./

)))

)))
Nth=cos (theta) .*cos (phi) .*sin(a) .* (f£f1+£f£f2) -

sin(theta) .*cos (a) .*(f£f1-£f£2);
Nphi=-sin(phi) .*sin(a) .* (££1+££2);

zU=[];

ul=[];

for theta=0.01:0.001:pi-0.01

o o

o\°

U= (abs (Nth)) .”2+ (abs (Nphi)) ."2;
U=U.*4.* (sin(2*pi*H*sin (theta)) .”2);
xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

zU1=0;

xU=[xU,xUl];

yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

o° d° d° oP° oe

o\°

end
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Umax=max (uuU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1l:length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

j3=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
ji=3ji+1;

o

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/02)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1l=UU (J7) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU, yUl]l;
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

o

oe

oe

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;

yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.11;
yL1=[0,01];

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sqrt (2);
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plot3(xU,vyU,zU, "k'")

hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k")

hold on

plot3(xCl,yCl,zCl,':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,2zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")

view (2)

line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)
line (xL2, yL2)
line (xL3, yL3)

text
text

0.05,1.05,'0"%0")
1.05,0.05,'90"%0")

text(-1.15,0.05,'90%0")

text

0.05,-1.05,'180"0")

text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sqrt(2)+0.05, '45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05,'135%0")

text
text

text (0.75,0.05,'-3")

text (0.50,0.05,"
text (0.25,0.05,"

-6")
-9

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.11)

axis equal
%hold on

0.8
06
0.4
02

0.2
-0.4
-06
-0.8

clear all
clc

Delta=30*pi/180;

1/sqrt(2)-0.15,-1/sqrt(2)-0.05,"'135%0")

(

(

(

(

text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45"%0")
(

(

(

(-0.05,1.05, '"\theta")

DO
4% T
90°: 5 = Lo
EC 13
L y 180° y ,
a1 05 05 1
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H=1/(4*sin (Delta));
a=Delta;
L=0.371/(1-cos (Delta) *cos (a)) ;

U
U
U
U=[1;

phi=3*pi/2;

X

’

[
[
[

N

I

]
17
]
]

o

for theta=0.01:0.001:pi-0.01

costhl=cos (theta) *cos (a) tsin(theta) .*sin(a) .*cos (phi) ;
costh2=cos (theta) *cos(a)-sin(theta) .*sin(a) . *cos (phi) ;

fl=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costhl))) ./ (l-costhl);
f2=(l-exp(-j*2*pi*L* (1-costh2))) ./ (1l-costh?2);
ffl=fl*(l-exp(-j*2*pi*L* (1l-costh2)));
ff2=f2* (1l-exp (-j*2*pi*L* (l-costhl)));

Nth=cos (theta) .*cos (phi) .*sin(a) . * (f£f1+£f£f2) -
sin(theta) .*cos(a) .*(ff1-£f£2);
Nphi=-sin (phi) .*sin(a) .* (Ef1+££2);
zU=[1;
uu=[1];
for theta=0.01:0.001:pi-0.01

o° oP

oe

U= (abs (Nth)) .2+ (abs (Nphi)) ."2;
U=U.*4.* (sin(2*pi*H*sin (theta)) .”2);
xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

zU1=0;

xU=[xU, xU1];

yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

o° 0 d° o° oe

o\°

end

Umax=max (uuU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=l:length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUL (33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
JJ=33+1;

oe

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(Ul/02)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta);
yUl=UU (jj) *cos (theta) ;

o\

o\
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zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU, yUl];
zU=[2zU, zUl];
% uU=[uU,U];

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi);
yCl=sin (phi) ;
zCl=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4)*sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xLl=[-1.1,1.17;
yL1=[0,01;

xL2=[-1,1]/sqrt(2);
yL2=[-1,1]/sqrt (2);

xL3=[-1,1]1/sqrt (2);
yL3=[1,-1]1/sqrt (2);

plot3(xU,yU,zU, 'k'")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, "k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':
plot3(xC3,yC3,zC3,"':
plot3(xC4,yC4,zC4,":"'
view (2)

line (xL1,yLl)

line (yL1l,xL1)

line (xL2,yL2)

line (xL3, yL3)

—_— — — —

text (0.05,1.05,'0%0")

text (1.05,0.05,'90"0")
text(-1.15,0.05,'90"0")

text (0.05,-1.05,'"'180%0")

text (1/sqgrt(2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45"%0")
text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
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text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05, '135"%0")

text (-1/sqrt(2)-0.15,-1/sqgrt(2)-0.05,"'135%0")

text (-0.05,1.05, "\theta')

text(0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.17)
axis equal
%hold on
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